
ÌÈÈ„ÂÒÈ–ÏÚ ¯ÙÒ È˙·Ï ˙Â¯‚·  ∫‰ÈÁ·‰ ‚ÂÒ מדינת�ישראל 
≤∞±∞ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜  ∫‰ÈÁ·‰ „ÚÂÓ משרד�החינוך 

 ∞≥∂±∞±  ∫ÔÂÏ‡˘‰ ¯ÙÒÓ  

� �

‰ÓÈ‡˙Ó‰ ˙ˆ·˘Ó· # ÔÓÒ  ̃ Â¯È Ú·ˆ — ®Ì˘ ‡ÏÏ© ± ßÒÓ ÔÁ· ˙˜·„Ó - Ô‡Î ˜·„‰

„È ·˙Î· ÌÈË¯Ù‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ¨‰˜·„Ó ÍÏ ÔÈ‡ Ì‡

ה ק י ז י פ
˙Á‡ „ÂÓÈÏ ˙„ÈÁÈ

הוראות�לנבחן
ÆÈˆÁÂ ‰Ú˘   ∫‰ÈÁ·‰ Í˘Ó  Æ‡

 ÆÌÈ˜ÏÁ È˘ ‰Ê ÔÂÏ‡˘·   ∫‰Î¯Ú‰‰ Á˙ÙÓÂ ÔÂÏ‡˘‰ ‰·Ó  Æ·

®≥±≠≤ ßÓÚ ¨±∂≠± ˙ÂÏ‡˘©   ˙ÂÈ‚ÂÏÂÎË ˙ÂÎ¯ÚÓ Ï˘ ‰˜ÈÊÈÙ  —  ‡ ˜ÏÁ  

®μπ≠≥≤ ßÓÚ ¨≥±≠±∑ ˙ÂÏ‡˘©   ÏÓ˘ÁÂ ‰¢ÓÈÚÙ  —  · ˜ÏÁ  

שים�לב!�בשנה�זו�השאלות�בחלק�פעימ״ה�מתחילות�בשאלה�17. �

Æ˙„ÓÏ˘ ˜ÏÁ‰Ó ˜¯ ˙ÂÏ‡˘ ÏÚ ˙ÂÚÏ ÍÈÏÚ   

 Æ¯Á‡ ‡˘ÂÓ ‰Ï‡˘ ÏÎ ¨˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘ ÏÚ ˙ÂÚÏ ÍÈÏÚ ¨‡ ˜ÏÁÓ ˙ÂÏ‡˘‰ ÏÚ ‰ÂÚ ‰˙‡ Ì‡  

Æ˙ÂÁÙÏ ÌÈ‡˘Â È˘Ó ¨˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘ ÏÚ ˙ÂÚÏ ÍÈÏÚ ¨· ˜ÏÁÓ ˙ÂÏ‡˘‰ ÏÚ ‰ÂÚ ‰˙‡ Ì‡

˙Â„Â˜ ±∞∞ = ≥≥
3
1
 #≥  ª˙Â„Â˜ ≥≥

3
1
  — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ  

ÆÔÂ·˘ÁÓ   ∫˘ÂÓÈ˘· ¯˙ÂÓ ¯ÊÚ ¯ÓÂÁ  Æ‚

∫˙Â„ÁÂÈÓ ˙Â‡¯Â‰  Æ„

 Æ˙Â‡¯Â‰‰ ÈÙ ÏÚ ¨ÔÂÏ‡˘‰ ÛÂ‚· ‰Ú .שאלון�זה�משמש�מחברת�בחינה  ®±©

Æ‰Ï‡˘‰ ÈÙÈÚÒ ÏÎ ÏÚ ‰Ú ˙¯Á·˘ ‰Ï‡˘ ÏÎ·Â ¨„·Ï· ˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘ ÏÚ ‰Ú  ®≤©

ÆÔ˙ÚÙÂ‰ ¯„Ò ÈÙÏ Â˜„·ÈÈ ˙Â·Â˘˙‰ ÆÂ˜„·ÈÈ ‡Ï ˙ÂÙÒÂ ˙ÂÏ‡˘Ï ˙Â·Â˘˙  

 ˜¯ ÔÂ¯ÙÈÚ· ˘Ó˙˘‰Ï ¯˙ÂÓ כתוב�את�תשובותיך�בעט.�אין�למחוק�בטיפקס.   ®≥©

Æ¯ÂÚ¯Ú Â¯˘Ù‡È ‡Ï Ò˜ÙÈË· ‰˜ÈÁÓ Â‡ ÔÂ¯ÙÈÚ· ‰·È˙Î ÆÌÈËÂË¯ÒÏ

Æ‰ËÂÈËÏ ÌÈ„ÚÂÈÓ ∂±≠∂∞ ÌÈ„ÂÓÚ  ®¥©

°‰ÈÁ·‰ ˙ÏÈÒÙÏ ÌÂ¯‚Ï ÏÂÏÚ ÌÈ¯Á‡ ÌÈÙ„ ÏÚ ˙ÂËÂÈË ÌÂ˘È¯  

ההנחיות�בשאלון�זה�מנוסחות�בלשון�זכר�ומכוונות�לנבחנות�ולנבחנים�כאחד.

בהצלחה!
ØÛ„Ï ¯·ÚÓ Í˘Ó‰Ø

18 מס׳�נבחן 22

32 סמל�בי”ס 3923 מס׳�תעודת�זהות��31

למדתי�על�פי�התכנית׃

פיזיקה�של�מערכות�טכנולוגיות

פעימ”ה�וחשמל



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤ ≠

ה�ש�א�ל�ו�ת

®˙Â„Â˜ ±∞∞©חלק�א�—�פיזיקה�של�מערכות�טכנולוגיות��

        Â„ÓÏ˘ ÌÈ„ÈÓÏ˙Ï ˜¯Â Í‡ ˙Â„ÚÂÈÓ  חלק�א· ˙ÂÏ‡˘‰  שים�לב׃
Æפיזיקה�של�מערכות�טכנולוגיות ˙ÈÎ˙‰ ÈÙ ÏÚ

 ¨ÌÈÈÈÂÂÏÂ ÌÈÏÈË ¨˙ÈÂÎÓ‰ ÚÂÓ ¨˙È·· ÏÓ˘Á ∫ÌÈ‡˘Â ‰ÂÓ˘· ˙ÂÏ‡˘ ‰¯˘Ú–˘˘ ‰Ê ˜ÏÁ·

ÆÏ‚Â¯˜ÈÓ‰ ¯È˘ÎÓ ¨‰‚È‰‰ Ï˘ ‰˜ÈÊÈÙ ¨ÔÂÙÏË‰ ¨‰ÓÏˆÓ‰ ¨˘Ó˘‰ „Â„

Æ¯Á‡ ‡˘ÂÓ ‰Ï‡˘ ÏÎ ¨˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘· ¯Á·

 ®˙Â„Â˜ ≥≥
3
1
 — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ© ÆÌÈÙÈÚÒ‰ ÏÎ ÏÚ ‰Ú ˙¯Á·˘ ‰Ï‡˘ ÏÎ·

 כתוב�את�התשובות�לשאלות�בגוף�השאלון.

חשמל�בבית

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .1

®˙Â„Â˜ ±≤©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ¯ÂË· Á˙Ó–„Ó ÂÈÏ‡ ÌÈ¯·ÁÓ ¨ÌÈÂÒÓ „‚ ÏÚ Á˙Ó ˙„È„ÓÏ  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆËÏÂÂ ≤≤∞–Î Ï˘ Á˙Ó ÌÈÎ¯ˆÏ ˙˜ÙÒÓ ÏÓ˘Á‰ ˙¯·Á  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ¯ÙÓ‡ ‡È‰ Á˙Ó ˙„È„ÓÏ ˙ÈÏ˜ÈÊÈÙ‰ ‰„ÈÁÈ‰  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ¯ËÓËÏÂÂ ˙¯ÊÚ· ÌÈ„„ÂÓ Á˙Ó  (4)

Æ 400 W  ª 110 V ∫·Â˙Î ˙È¯·‰–˙Âˆ¯‡· ˘Î¯˘ ÏÓ˘Á ¯È˘ÎÓ ÏÚ ב. 

øÂÈÏÚ ÌÂ˘¯˘ ˜ÙÒ‰· „Â·ÚÈ˘ ÍÎ ¨ı¯‡· ÏÓ˘Á‰ ˙˘¯Ï ‰Ê ¯È˘ÎÓ ¯·ÁÏ ¯˘Ù‡ Ì‡‰  

®˙Â„Â˜ π©     Æ˙ÂÂÎ‰ ˙Â·Â˘˙‰Ø‰ÂÎ‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰  

Æ¯·ÁÏ ¯˘Ù‡  .1  

Æ¯·ÁÏ ¯˘Ù‡–È‡  .2

Æ 110 V –Ï Á˙Ó‰ ˙‡ ÔÈË˜Ó‰ ¯È˘ÎÓ· ˘Ó˙˘‰Ï ÌÈ·ÈÈÁ Ï·‡ ¨¯·ÁÏ ¯˘Ù‡  .3

Ø≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø���������� � � � (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)��

 



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥ ≠

 „Á‡ ÏÎ ÆÌÈÈÏÓ˘Á ÌÈ¯È˘ÎÓ ‰˘ÂÏ˘· Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ ˙‚ˆÂÓ ÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë· ג. 

 Æ 220 V Ï˘ Á˙ÓÏ ¯·ÂÁÓ ÌÈ¯È˘ÎÓ‰Ó

 ‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰¯Â˘· ‰˙Â‡ ÌÂ˘¯Â ¨ÌÈ¯È˘ÎÓ‰Ó „Á‡ ÏÎ Ï˘ ˙Â„‚˙‰‰ ˙‡ ·˘Á  

®˙Â„Â˜ π©   Æ‰Ï·Ë·
 

התנגדות ©‡ÌÂ®עוצמת�הזרם ©‡ÙÓ¯®המכשיר

‰¯Â 0.4

Ô‚ÊÓ6

‰ÒÈ·Î ˙ÂÎÓ10

  ø¯˙ÂÈ· ÏÂ„‚‰ ˜ÙÒ‰‰ ˘È ‰Ï·Ë·˘ ÌÈÈÏÓ˘Á‰ ÌÈ¯È˘ÎÓ‰ ÔÓ ‰ÊÈ‡Ï ד. 

                                                 ®‰ÒÈ·Î ˙ÂÎÓ Ø Ô‚ÊÓ Ø ‰¯Â©  

                                                                                            ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó

                                                                                                            

®˙Â„Â˜ ≥
3
1
©   

    = ˙Â„‚˙‰     ∫˙Â‡ÁÒÂ

Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ # Á˙Ó = ˜ÙÒ‰    

Ø¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

Á˙Ó
Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥ ≠

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .2

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

 ÏÓ˘Á‰ ˙˘¯Ï ÌÈ¯·ÂÁÓ ÌÈÈ˙È·‰ ÏÓ˘Á‰ È¯È˘ÎÓ ÏÎ  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ        ÆÏÈ·˜Ó·  

 ¨Ì¯Ê ÂÎ¯„ ¯·ÂÚ ¯˘‡Î ÈÏÓ˘Á ˜ÒÙÓ Ï˘ ˙Â„‚˙‰‰  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ        Æ„Â‡Ó ‰ÏÂ„‚  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ˙Â„‚˙‰ ‰˙Â‡ ˘È ÌÈÈ˙È·‰ ÏÓ˘Á‰ È¯È˘ÎÓ ÏÎÏ  (3)

 ¨ÈÏÓ˘Á Ï‚ÚÓ· ÌÈÏÈ˙‰Ó ˜ÏÁ ÌÈÈÂ˘Ú ‰ÓÓ˘ ¨˙˘ÂÁ  (4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ       Æ„„Â·Ó ¯ÓÂÁ   ‡È‰  

 ¨˜ÒÙÓ ÏÏÂÎ‰ ÈÏÓ˘Á Ï‚ÚÓ· Á˙Ó ¯Â˜ÓÏ Â¯·ÂÁ ¨  2 –Â  1 ¨˙Â‰Ê ˙Â¯Â È˙˘ ב.�

Æ¯Â·ÈÁ ÈÏÈ˙Â ÈÏ‡„È‡ Ì¯Ê–„Ó  

  Æ®· ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯© ÏÈ·˜Ó·Â ¨®‡ ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯© ¯ÂË· Â¯·ÂÁ ˙Â¯Â‰  

¯ÂË· ¯Â·ÈÁ

A

1 2Á˙Ó ¯Â˜Ó

˜ÒÙÓ Ì¯Ê–„Ó

ÏÈ·˜Ó· ¯Â·ÈÁ

· ÌÈ˘¯˙

A 1

2

Á˙Ó ¯Â˜Ó

˜ÒÙÓ Ì¯Ê–„Ó

‡ ÌÈ˘¯˙

ÆÌÈ¯ÒÁ‰ ÌÈÏÈ˙‰ ËÂË¯Ò È„È ÏÚ  ‡ ÌÈ˘¯˙· ÈÏÓ˘Á‰ Ï‚ÚÓ‰ ˙‡ ÌÏ˘‰  (1)

ÆÌÈ¯ÒÁ‰ ÌÈÏÈ˙‰ ËÂË¯Ò È„È ÏÚ  · ÌÈ˘¯˙· ÈÏÓ˘Á‰ Ï‚ÚÓ‰ ˙‡ ÌÏ˘‰  (2)

 ®˙Â„Â˜ ±∞©

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.) 

Øμ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ ≠

 ‰ÂÂ˘ 1 ‰¯Â ÏÚ Á˙Ó‰ ®ÏÈ·˜Ó· ¯Â·ÈÁ Â‡ ¯ÂË· ¯Â·ÈÁ© ÌÈÏ‚ÚÓ‰ È˘Ó ‰ÊÈ‡· ג.��

®˙Â„Â˜ ¥©      øÁ˙Ó‰ ¯Â˜Ó Ï˘ Á˙ÓÏ  

                                           

 Æ‰¯Â‰ ˙È·Ó  ± ‰¯Â ˙‡ ÌÈ‡ÈˆÂÓ  ‡ ÌÈ˘¯˙· ˙ÓÏ˘‰˘ ÈÏÓ˘Á‰ Ï‚ÚÓ· ד.��

                      ®‡Ï Ø ÔÎ© ø¯È‡‰Ï ÍÈ˘Ó˙ 2 ‰¯Â Ì‡‰  

                                                                                           ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ¯·Ò‰

                                                                                                      

®˙Â„Â˜ ¥©

®˙Â„Â˜ ≥
3
1
©     ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ה.��

 — ÏÓ˘Á È¯È˘ÎÓ ‰ÓÎ ¯Â·ÈÁÏ „ÚÂÈÓÂ „Á‡ Ú˜˘Ó ¯˙ÂÈ Â·Â Ô˜˙Ó — ÏˆÙÓ Ú˜˘·  

Æ                                   ®ÏÈ·˜Ó· Ø ¯ÂË·© ÌÈ¯·ÂÁÓ ÌÈÚ˜˘‰ ÏÎ  

 

Ø∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ∂ ≠
מנוע�המכונית

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .3

®˙Â„Â˜ ±≤©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ      Æ¯ËÓÂÓ ˙ÂÚˆÓ‡· ÌÈ„„ÂÓ ıÁÏ  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ      ÆıÁÏ Ï˘ ‰„ÈÁÈ ‡È‰ ÔÂËÂÈ  (2)

‰Ê ¯È˘ÎÓ· Æ U ˙¯Âˆ· ¯ÂÈˆÓ ·Î¯ÂÓ ËÂ˘Ù ıÁÏ–„Ó  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ      Æ˙ÈÙÒÎ Ó¢Ò Ï˘ ˙Â„ÈÁÈ· ıÁÏ „Â„ÓÏ ‚Â‰  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    ÆÓ¢ÒÏ Ì¯‚ Ï˘ ˙Â„ÈÁÈ· ıÁÏ „Â„ÓÏ ¯˘Ù‡  (4)

 ˘ÂÏ˘Ó ˙Á‡ ÏÎÏ ÆÊ‚· ÌÈ‡ÏÓ ®‚ ¨· ¨‡© ÌÈ¯„ÈÏÈˆ ‰˘ÂÏ˘ ÌÈ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ב. 

 Æ˙ÂÎÂ·‰Ó ˙Á‡ ÏÎ ÏÚ ‰ÂÂ˘ ıÁÏ ÏÈÚÙÓ Ê‚‰ Æ‰Â˘ ÁË˘ ÌÈ¯„ÈÏÈˆ·˘ ˙ÂÎÂ·‰

 

‡·‚

 

 

             ø¯˙ÂÈ· ÏÂ„‚‰ ÁÂÎ‰ ÏÚÂÙ ®‚Ø·Ø‡© ¯„ÈÏÈˆ· ‰ÎÂ· ÂÊÈ‡ ÏÚ  (1) �

                                                                                            ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó   

                                                                                                        

ÆÌÈ¯„ÈÏÈˆ‰ ÍÂ˙· ˜Á¯Ó Â˙Â‡Ï ˙ÂÎÂ·‰ ˘ÂÏ˘Ó ˙Á‡ ÏÎ ˙‡ ÊÈÊÓ Ê‚‰ ıÁÏ  (2)

             ø¯˙ÂÈ ‰ÏÂ„‚ ‰„Â·Ú ˙È˘Ú ®‚Ø·Ø‡© ¯„ÈÏÈˆ ‰ÊÈ‡·  

                                                                                            ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó  

                                                                                                       

 ®˙Â„Â˜ ±¥©

 Â‡ ÂÓÓ ÔË˜ ¨È¯ÙÒÂÓË‡‰ ıÁÏ‰Ó ÏÂ„‚ ¯„ÈÏÈˆ· Ê‚‰ ıÁÏ ‰˜ÈÈ‰ ·Ï˘· Ì‡‰ ג. 

®˙Â„Â˜ ∑
3
1
©    øÂÏ ‰ÂÂ˘  

                                

� 
ÁË˘ # ıÁÏ = ÁÂÎ   ∫˙Â‡ÁÒÂ

ÁÂÎ # ˜Á¯Ó = ‰„Â·Ú    Ø∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ∑ ≠

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .4

®˙Â„Â˜ ±≤©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

 ¨‰Ï„‚ ¯ÂÈˆ· ÏÊÂ Ï˘ Â‡ Ê‚ Ï˘ ‰ÓÈ¯Ê‰ ˙Â¯È‰Ó˘ ÏÎÎ ¨ÈÏÂ¯· ˜ÂÁ ÈÙÏ  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ          ÆÔ ÕË˜ ¯ÂÈˆ‰ ˙ÂÙÂ„ ÏÚ ıÁÏ‰  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ¯ÈÂÂ‡Â ˜Ï„ ˙ÂÙÈË Ï˘ ÒÈÒ¯˙ ÚÂÓÏ ˜ÙÒÓ ¯ÂË¯Â·¯˜‰  (2)

ÆÈ¯ÂËÂ ¯ÂÈˆ ˙ÂÚˆÓ‡· ˜Ï„‰ ‡˙ ÍÂ˙Ó ÛÁÒ ˜Ï„‰  (3)

 ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ˜Ï„‰ ‡˙· ıÁÏ‰Ó ¯˙ÂÈ ÏÂ„‚ È¯ÂËÂ ¯ÂÈˆ· ıÁÏ‰  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ¯˜ ÏÊÂÓ ¯˙ÂÈ ¯‰Ó ‰„‡˙Ó ÌÁ ÏÊÂ ÌÈ‡˙ Ì˙Â‡·  (4)

   Æ¯„ÈÏÈˆÂ ¯ÂË¯Â·¯˜ ÌÈ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ב. 

a

b

c

d

e

®˙Â„Â˜ ∂
3
1
©     øÈ¯ÂËÂ ¯ÂÈˆ ˙‡ ˙ÓÒÓ (e/d/c/b/a) ÌÈ˘¯˙· ˙Â‡ ÂÊÈ‡  

                 

 ÆÚÂÓ· ‰ÙV˘‰ ‡˙Ï ˜Ï„‰ ˙ÒÈÎ ÍÈÏ‰˙ ¯‡Â˙Ó ¨ÍÈÙÏ˘ ®μ©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó· ג. 

  ®˙Â„Â˜ ±μ©     Æ®μ©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰Â · ÛÈÚÒ·˘ ÌÈ˘¯˙· ÔÂ·˙‰  

Æ                                     ®‰ÏÂÚ Ø ˙„¯ÂÈ© ‰ÎÂ·‰  (1)

Æ                                     ®¯‚Ò Ø Á˙Ù© ÌÂ˙Ò˘‰  (2)

Æ                                      ®ÒÎ Ø ‡ˆÂÈ© ıÂÁ‰ ÔÓ ¯ÈÂÂ‡  (3)

Æ                                      ®ÏB‚ Ø Ô ÕË˜© ¯ÂÈˆ· ¯ÈÂÂ‡‰ ıÁÏ  (4)

Æ¯„ÈÏÈˆ‰                                      ®Ó ‡ˆÂÈ Ø Ï‡ ÒÎ© ÚÂÓ‰ ÔÓ ˜Ï„  (5)

Ø∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ∏ ≠

טילים�ולוויינים

ÆÛÂ‚‰ ˙ÚÂ˙ ÏÚ ¯ÈÂÂ‡‰ ˙ÚÙ˘‰ ˙‡ ÁÈÊ‰Ï ˘È ˙‡Ê ‰Ï‡˘Ï Í˙·Â˘˙· ∫·Ï ÌÈ˘  .5

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ¯˘È Â˜· ÌÈÚ ˙È˜ÙÂ‡ ‰˜È¯Ê ÌÈ˜¯Ê‰ ÌÈÙÂ‚  (1)

 ¨‰·Â‚ Â˙Â‡Ó ÌÈÏÙÂ‰ ‰Â˘ ÌÏ˜˘Ó˘ ÌÈÙÂ‚ È˘  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ      ÆÌÈÂ˘ ÌÈÓÊ· Ú˜¯˜‰ Ï‡ ÌÈÚÈ‚Ó  

 ˙Â¯È‰Ó˘ ÏÎÎ ¨ÔÂ˙ ‰·Â‚Ó ˙È˜ÙÂ‡ ˜¯Ê ÛÂ‚˘Î  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ¯˙ÂÈ ÍÂ¯‡ ÔÓÊ ˙Î˘Ó Â˙ÏÈÙ ¨¯˙ÂÈ ‰ÏÂ„‚ ‰˜È¯Ê‰  

 ÌÈ‡ˆÓ ¨˙È˘ÙÂÁ ˙ÏÙÂ‰ ‰ÒÙÂ˜ ÍÂ˙· ÌÈ‡ˆÓ‰ ÌÈÙÂ‚  (4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ      Æ¢Ï˜˘Ó ¯ÒÂÁ¢ Ï˘ ·ˆÓ·  

 Æ˙È˜ÙÂ‡ ÒË‰ ÒÂËÓÓ ¯¯ÁÂ˘Ó‰ ÛÂ‚ Ï˘ ÏÂÏÒÓ ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ב.   

      ÆÛÂ‚‰ ˙ÚÂ˙ ÏÚ ¯ÈÂÂ‡‰ ˙ÚÙ˘‰ ˙‡ ÁÈÊ‰Ï ˘È ¨¯ÂÓ‡Î   

המסלול

 ÏÚ ÌÈÚÈÙ˘Ó‰ ÌÈÓ¯Â‚‰ Ø ÚÈÙ˘Ó‰ Ì¯Â‚‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨ÍÈÙÏ˘ ≥≠± ÌÈÓ¯Â‚‰ ÔÈ·Ó   

®˙Â„Â˜ μ
3
1
©      ÆÚ˜¯˜· ÛÂ‚‰ Ï˘ ‰ÚÈ‚Ù‰ ÁÂÂË   

Æ®˙È˜ÙÂ‡‰ ‰˜È¯Ê‰ ˙Â¯È‰Ó© ÒÂËÓ‰ ˙Â¯È‰Ó  .1

  ÆÛÂ‚‰ Ï˜˘Ó  .2

  ÆÒÂËÓ‰ Ï˘ ‰ÒÈË‰ ‰·Â‚  .3

Øπ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø � � � � (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)�



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ π ≠

   ˙È˘ÙÂÁ ‰ÏÈÙ ÏÙÂ ÌÂ˜Ó Â˙Â‡ÓÂ Ú‚¯ Â˙Â‡· ÆÔÈÈ· ˘‡¯Ó ˙È˜ÙÂ‡ ˜¯Ê  I ¯Â„Î ג. 

 Æ II ¯Â„Î

                         ®‡Ï Ø ÔÎ© øÔÓÊ Â˙Â‡· Ú˜¯˜· ÂÚ‚ÙÈ ÌÈ¯Â„Î‰ È˘ Ì‡‰  

                                                                                            ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ¯·Ò‰  

                                                                                                        

®˙Â„Â˜ π©  

ø˙È˘ÙÂÁ ‰ÏÈÙ· ÛÂ‚ Ú ®‰Ë˜Â ˙ÎÏÂ‰ Ø ‰Ï„‚Â ˙ÎÏÂ‰ Ø ‰ÚÂ·˜© ˙Â¯È‰Ó ÂÊÈ‡· ד. 

                                        

                                                                                             ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ¯·Ò‰  

                                                                                                                     

®˙Â„Â˜ ∑©  

 

 

Ø±∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±∞ ≠

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .6

®˙Â„Â˜ ±≤©       ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    ÆÂ˙Â¯È‰Ó ˙‡ ÏÈ„‚Ó ¨˙ˆ‡ÂÓ ‰ÚÂ˙· Ú‰ ÏÈË  (1)

 ·¯ ÔÓÊ ÈÏÊÂ‰ ˜Ï„‰ ÈÏÎÓ ˙‡ ÌÈ‡ÏÓÓ ÏÏÎ Í¯„·  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ      ÆÏÈË· ˘ÂÓÈ˘‰ ÈÙÏ  

¯ˆ˜ ÔÓÊ ÌÈ·Î¯ÂÓ ÏÈË· ˜ˆÂÓ‰ ˜Ï„‰ ˙ÂËÂÓ  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ           ÆÏÈË· ˘ÂÓÈ˘‰ ÈÙÏ  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     ÆÏÈË‰ Ï˜˘Ó· ‰ÈÈÏÚÏ ˙Ó¯Â‚ ˜Ï„‰ ˙ÙV˘  (4)

 ÆII ËÂÓÂ  I ËÂÓ ∫‰‰Ê Ì¯ËÂ˜˘ ˜ˆÂÓ ˜Ï„ Ï˘ ˙ÂËÂÓ È˘ ÌÈ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ב.�

 ÈÙ ÏÚ ˘Á¯˙Ó ‰¯ÈÚ·‰ ÍÈÏ‰˙ Æ‰¯ÈÚ·‰ ˙ÂÓ„˜˙‰ Ï˘ ÔÂÂÈÎ‰ ÏÚ ÚÈ·ˆÓ ıÁ‰ ÔÂÂÈÎ

 Æ®ÌÈ˘¯˙· ‰‰Î‰ ÁË˘‰© ˙ÂËÂÓ‰ È˘ Ï˘ Í˙Á· ÔÂ·˙‰ Æ˙ÂËÂÓ‰ Ï˘ ÌÈÙ‰ ÁË˘

 ËÂÓ

‰¯ÈÚ·‰ ˙ÂÓ„˜˙‰ ÔÂÂÈÎ

II  ËÂÓ

‰¯ÈÚ·‰ ˙ÂÓ„˜˙‰ ÔÂÂÈÎ

I

                ®II Ø  I© ø¯˙ÂÈ ÏÂ„‚ ÌÈÙ‰ ÁË˘ ËÂÓ ‰ÊÈ‡·  (1)  

                     ®II Ø I© ø‰¯ÈÚ·‰ ÔÓÊ· ÛÁ„ ¯˙ÂÈ ¯ÂˆÈÈ ËÂÓ ‰ÊÈ‡  (2)  

                                                                                 ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó �

                                                                                                                

®˙Â„Â˜ ±± 3
1
©    

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø±± „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±± ≠

    Æ˜ˆÂÓ ˜Ï„· ÚÂÓ‰ ÏÈË ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ג. 

  ÌÈ‡˙Ó‰ ˜ÏÁ‰ Ì˘ ˙‡ ÌÈ˘¯˙·˘ ÌÈ˜È¯‰ ÌÈ·ÏÓ‰ ˙˘ÓÁÓ „Á‡ ÏÎ· ·Â˙Î   

 ∫ÍÈÙÏ˘ ‰ÓÈ˘¯‰Ó  

Æ˙ÈÏÓ˘Á ‰˙ˆ‰ ˙Î¯ÚÓ ¨˜Ï„ ˙ÂËÂÓ ¨ÌÂË¯Á ¨ÛÂ‚ ¨¯ÈÁ ¨‰Ù¯˘ ‡˙   

®˙Â„Â˜ ±∞©   

Ø±≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±≤ ≠

דוד�השמש

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .7

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ‰‡¯‰ ÌÂÁ˙· ‰È¯˜‰ ·Â¯ ˙‡ ÚÏÂ· ¯È‰· ÂÚ·ˆ˘ ÛÂ‚  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     ÆÌÓÁ˙Ó ‡Â‰ ‰È¯˜ ÚÏÂ· ÛÂ‚ ¯˘‡Î  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    Æ‰ˆÈÙ ‡¯˜ ÌÈÚ·ˆÏ Ô·Ï‰ ¯Â‡‰ ˜Â¯ÈÙ  (3)

 ˙‡ ÚÏÂ· ¯È˜‰˘ ÌÂ˘Ó ¨ÌÂ„‡ Ú·ˆ· ÂÏ ‰‡¯ ¯È˜  (4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     ÆÂ· Ú‚ÂÙ‰ ¯Â‡‰ Ï˘ ÌÂ„‡‰ ·ÈÎ¯Ó‰  

 ÔÈ·Ó ‰ÂÎ‰ ‰ÓÏ˘‰‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨ÍÈÙÏ˘ ®μ©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰Ó „Á‡ ÏÎ· ב.   

®˙Â„Â˜ ±∞©      ÆÌÈÈ¯‚ÂÒ·˘ ˙ÂÈÂ¯˘Ù‡‰   

Æ®‰ÎÏÂ‰ Ø ‰ÚÒ‰ Ø ‰È¯˜© È„È ÏÚ ı¯‡‰ ¯Â„ÎÏ ˙¯·ÚÂÓ ˘Ó˘‰ ˙ÈÈ‚¯‡  (1)

 ®‰¯ÈÊÁÓ Ø ˙ÚÏÂ· Ø ‰¯È·ÚÓ© ˙ÈÎÂÎÊ‰ ¨‰ÙÂ˜˘ ˙ÈÎÂÎÊ· Ú‚ÂÙ ‰‡¯ ¯Â‡ ¯˘‡Î  (2)

Æ‰· ‰Ú‚Ù˘ ‰È¯˜‰ ·Â¯ ˙‡

Æ®˙¯ÊÁÂÓ Ø ˙ÚÏ· Ø ˙¯·ÚÂÓ© ‰È¯˜‰ ·Â¯ ¨¯ÂÁ˘ ÁÙ· Ú‚ÂÙ ‰‡¯ ¯Â‡ ¯˘‡Î  (3)

 Ø ‰ÏÂ‚Ò–ÏÚ Ø ˙È‡¯© ‰È¯˜ ËÏÂÙÂ ÌÓÁ˙Ó ¯ÂÁ˘‰ ÁÙ‰ ¨˙‡Ê ˙Â·˜Ú·  (4)

Æ®‰ÓÂ„‡–‰¯ÙÈ‡  

 Ø ‰ÓÈÙ ˙¯ÊÁÂÓ© Â ˙ÈÎÂÎÊ· ˙Ú‚ÂÙ ¯ÂÁ˘‰ ÁÙ‰Ó ˙ËÏÙ‰ ‰È¯˜‰  (5)

Æ®‰·È·ÒÏ ‰ˆÂÁ‰ ˙¯·ÚÂÓ  

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø±≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±≥ ≠

 ˙ÂÈÂ¯˘Ù‡‰ ÔÈ·Ó ‰ÂÎ‰ ‰ÓÏ˘‰‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨ÍÈÙÏ˘ ®≤©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó· ג. 

®˙Â„Â˜ ∂©     ÆÌÈÈ¯‚ÂÒ·˘

 ∫ÌÂ„‡ ÔÙÂÏˆ ¯ÈÈ· ˜ÏÂ„ ÒÙ ÌÈÒÎÓ ¯˘‡Î  

Æ®¯·ÂÚ Ø ÚÏ·© ¯Â‡‰ Ï˘ ÌÂ„‡‰ ·ÈÎ¯Ó‰  (1)

Æ®¯·ÂÚ Ø ÚÏ·© ¯Â‡‰ Ï˘ ˜Â¯È‰ ·ÈÎ¯Ó‰  (2)

®˙Â„Â˜ μ
3
1
©     ø¯ÂÁ˘ Ú·ˆ· ÌÈÚÂ·ˆ ËÏÂ˜‰ ÍÂ˙·˘ ÌÈÓ‰ ˙Â¯ÂÈˆ ÚÂ„Ó ד. 

                                                                                                                    

                                                                                                             

Ø±¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±¥ ≠

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .8

®˙Â„Â˜ ±≤©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

  ÌÂÓÈÁ ÛÂ‚Ó ˙·Î¯ÂÓ ˘Ó˘‰ „Â„· ˙ÈÏÓ˘Á ÈÂ·È‚ ˙Î¯ÚÓ  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ        ÆËËÒÂÓ¯˙ÓÂ  

 ÍÙÂ‰ ‡Â‰ ¨Á˙Ó‰ ¯Â˜ÓÏ ¯·ÂÁÓ ÌÂÓÈÁ‰ ÛÂ‚ ¯˘‡Î  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ¯Â‡ ˙ÈÈ‚¯‡Ï ˙ÈÏÓ˘Á ‰È‚¯‡  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ˙Î˙Ó–Â„ ÒÙÓ ·Î¯ÂÓ ËËÒÂÓ¯˙‰  (3)

  ¨ÌÈÓ‰ ÌÂÓÈÁÏ ˘Ó˘‰Ó ‰È‚¯‡ È„ ÔÈ‡ ¯˘‡Î  (4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     ÆÈÙÂÏÁ ‰È‚¯‡ ¯Â˜Ó· ˘Ó˙˘‰Ï ˘È  

 ÌÈÓÓÁÓ ÈÂÒÈ· Æ‰˙ÈÎ· ‰˘Ú˘ ‰ÊÏ ‰ÓÂ„‰ ÈÂÒÈ ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ב. 

 Æ‰¯ÂÂ ®‰ÏÏÂÒ© Á˙Ó ¯Â˜Ó ÏÏÂÎ‰ ÈÏÓ˘Á Ï‚ÚÓ ¯‚ÂÒ ÒÙ‰ Æ¯ È„È ÏÚ ˙Î˙Ó–Â„ ÒÙ  

Æ‰¯È‡Ó ‰¯Â‰ ¨ÌÂÓÈÁ‰ ˙ÏÈÁ˙ ÈÙÏ˘ ÔÂ˙  

  

  

 øÈÂÒÈ· ˙Î˙Ó–Â„‰ ÒÙ Ï˘ „È˜Ù˙‰ ‰Ó  (1)  

                                    ®ÈÏÓ˘Á ¯Â·ÈÁ Ø ˜ÒÙÓ Ø Á˙Ó ¯Â˜Ó©   

øÌÓÁ˙Ó ‡Â‰˘Î ˙Î˙Ó–Â„‰ ÒÙ Ï˘ ‰¯Âˆ· ÏÁ ÈÂÈ˘ ‰ÊÈ‡  (2)

                                                                                                         

 ®‰¯È‡Ó ‰È‡ Ø ‰¯È‡Ó© ‰¯Â‰ ¨˙Î˙Ó–Â„‰ ÒÙ Ï˘ Í˘ÂÓÓ ÌÂÓÈÁ È¯Á‡  (3)

                        ___________________________________________  

®˙Â„Â˜ π©

Ø±μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø������� � � � (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)�



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±μ ≠

®˙Â„Â˜ ¥
3
1
©      ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ג. 

®¯Â·ÈÁ‰ ˙Â¯ÂÈˆ Ø ‰¯È‚‡‰ „Â„ Ø ÌÈËÏÂ˜‰© ÍÂ˙· ·Î¯ÂÓ ˘Ó˘‰ „Â„ Ï˘ ËËÒÂÓ¯˙‰  

Æ                                                              

 ‰˘Ú ‡Ï Ì‰·˘ ‰Ï‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨¥≠± ˙Â¯ÙÒ· ÌÈÓÂÒÓ‰ ÌÈ¯È˘ÎÓ‰ ÔÈ·Ó ד. 

®˙Â„Â˜ ∏©      ÆËËÒÂÓ¯˙· ˘ÂÓÈ˘

               ‰ÒÈ·Î ˙ÂÎÓ  .1

ÙÈÈËÂÈ„¯ �.2

ı‰‚Ó  .3

Ë‰Ï ˙¯Â  .4

 

Ø±∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±∂ ≠

המצלמה

Æ B –Â  A ¨˙Â˘„Ú È˙˘ ˙ÂÂ˙  .9

AB

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.�  

    ®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

 „Á‡ „˜ÂÓ  B  ‰˘„ÚÏÂ ¨ÌÈ„˜ÂÓ È˘ ˘È  A ‰˘„ÚÏ  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ        Æ„·Ï·  

 ¨‰˘„Ú‰ ¯ÈˆÏ ÏÈ·˜Ó·  A  ‰˘„ÚÏ ˙ÒÎ‰ ¯Â‡ Ô¯˜ ÏÎ  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ‰˘„Ú‰ „˜ÂÓ Í¯„ ‰˙‡ˆ· ¯Â·Ú˙  

 ¨ B  ‰˘„Ú‰ ÊÎ¯Ó Í¯„ ˙¯·ÂÚ˘ ¯Â‡ Ô¯˜ ÏÎ  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ‰˘„Ú‰ ¯ÈˆÏ ÏÈ·˜Ó· ‰ÓÓ ˙‡ˆÂÈ  

 ˙ÂÓ„ ÍÒÓ‰ ÏÚ Ï·˜Ï ¯˘Ù‡ A ‰˘„Ú ˙¯ÊÚ·  (4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ‰˘„Ú‰ ÈÙÏ „ÓÂÚ‰ ÌˆÚ Ï˘  
 

 ‡ˆÓ Â·˘ ÌÂ˜Ó· ‡ˆÓÈ‰Ï ‰ÎÈ¯ˆ —  B Â‡  A — ®‡ ÌÈ˘¯˙·© ‰˘„Ú ÂÊÈ‡ ב.�

                     ®B Ø A© ø¯‡Â˙ÓÎ ‰È‰È ¯Â‡‰ ÍÏ‰Ó˘ È„Î ¨®ø© ‰Ï‡˘‰ ÔÓÈÒ · ÌÈ˘¯˙·  

®˙Â„Â˜ ∂©

?

� � (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)������
Ø±∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø� � � � � � � �� �������� �

‡ ÌÈ˘¯˙

· ÌÈ˘¯˙



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±∑ ≠

 ˙Â‡ˆÂÈ‰ ˙ÂÈÒÈÒ·‰ ÌÈÈ¯˜‰ ˘ÂÏ˘Â  AB ÌˆÚ ¨˙ÊÎ¯Ó ‰˘„Ú ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ג.��

Æ F ˙Â‡· ÌÈÓÂÒÓ ‰˘„Ú‰ È„˜ÂÓ ÆA ‰„Â˜Ó

 Â¯·Ú˘ È¯Á‡ ÌÈÈ¯˜‰ ˘ÂÏ˘Ó ˙Á‡ ÏÎ Ï˘ ÍÏ‰Ó‰ ˙‡ ÌÈ˘¯˙· ËË¯Ò  (1)

Æ‰˘„Ú‰ Í¯„  

 ˙ÂÓ„‰ Ï˘ ıÁ‰ ÔÂÂÈÎ ˙‡ ÔÓÒÏ „Ù˜‰ Æ‰Ï·˜˙‰˘ ˙ÂÓ„‰ ˙‡ ÌÈ˘¯˙· ËË¯Ò  (2)

Æ‰Ï·˜˙‰˘

 Æ®˙Ë˜ÂÓ Ø ˙Ï„‚ÂÓ  ª‰ÎÂÙ‰ Ø ‰¯˘È© ‡È‰ ‰Ï·˜˙‰˘ ˙ÂÓ„‰ Ì‡ Ú·˜  (3)

                                                         

®˙Â„Â˜ π©

���������������������������������������

 ø‰ÓÏˆÓ· ˘Ó˙˘‰Ï ¯˘Ù‡–È‡  ‡ ÌÈ˘¯˙· ˙Â‚ˆÂÓ‰ ˙Â˘„Ú‰ È˙˘Ó ÂÊÈ‡· ד. 

              ®B Ø A©  

                                                                                      ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó  

                                                                                                             

                                                                                                             

 ®˙Â„Â˜ ∂
3
1
©        

  

Ø±∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

F F

A

B

‚ ÌÈ˘¯˙



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±∏ ≠

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.�  .10

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÌÈÈÙ˜˘Ó ˙·Î¯‰ È„È ÏÚ ‰ÈÈ‡¯ ˜ÁÂ¯ Ô˜˙Ï ¯˘Ù‡–È‡  (1)   

 ÌÈÈÙ˜˘Ó ˙·Î¯‰ È„È ÏÚ Ô˜˙Ï ¯˘Ù‡ ‰ÈÈ‡¯ ¯ˆÂ˜  (2)   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ      Æ˙Â¯ÊÙÓ ˙Â˘„Ú ÈÏÚ·    

 ¨‰ÓÓ ˜ÂÁ¯˘ ÌˆÚ ÏÚ ˙ÏÎ˙ÒÓ ‰ÈÈ‡¯ ˙¯ˆ˜ ÔÈÚ ¯˘‡Î  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ˙È˙˘¯‰ ÈÙÏ ˙¯ˆÂ ˙ÂÓ„‰  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ‰ÓÏˆÓ· ÌˆÓˆ‰ Ï˘ „È˜Ù˙Ï ‰ÓÂ„ „È˜Ù˙ ÔÈÚ·˘ ˙È˙˘¯Ï  (4)   

ÆÔÈÚ‰ ‰·Ó ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ב.�

 

 ÔÈÚ· ÌÈ‡˙Ó‰ ˜ÏÁ‰ Ì˘ ˙‡ ÌÈ˘¯˙·˘ ÌÈ˜È¯‰ ÌÈ·ÏÓ‰ ˙Ú·¯‡Ó „Á‡ ÏÎ· ·Â˙Î �

®˙Â„Â˜ ∏© ÆÔÈÚ‰ ¯È¯˘ ¨ÔÂ˘È‡ ¨‰ÈÈ‡¯‰ ·ˆÚ ¨ÔÈÚ‰ ˙˘„Ú ¨˙È˙˘¯ ∫ÍÈÙÏ˘ ‰ÓÈ˘¯‰Ó

øÔÈÚ‰ ˙È˙˘¯ ÏÚ ‰„Á ‰ÂÓ˙ ˙Ï·˜Ï È‡¯Á‡‰ ÈÊÎ¯Ó‰ Ì¯Â‚‰ Â‰Ó ג. 

®˙Â„Â˜ ¥©   Æ‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰  

ÆÔÈÚ‰ Ï‚Ï‚ Ï˘ ‰¯Âˆ‰ ÈÂÈ˘  .1

ÆÌÈÈÙÚÙÚ‰ Ï˘ ‰ÓÈ‡˙Ó ‰¯È‚Ò  .2

ÆÔÈÚ‰ Ï˘ ÔÂ˘È‡‰ �.3

ÆÔÈÚ‰ ˙˘„Ú Ï˘ ‰¯Âˆ‰ ÈÂÈ˘  .4

Ø±π „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)�



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±π ≠

 ÆÔÈÚ‰ ‰·ÓÏ ‰ÓÂ„ ‰ÓÏˆÓ‰ ‰·Ó  Æד

 Æ‰ÓÏˆÓ‰ Ï˘ ÌÈ·ÈÎ¯ ÌÈÓÂ˘¯ ÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë·  
 

העיןהמצלמה

ÌˆÓˆ

‰ÓÏˆÓ‰ ˙˘„Ú

ÒÈ¯˙

ÌÂÏÈˆ Ë¯Ò
 

 ˙ÈÁ·Ó ¨ÂÏ ÏÈ·˜Ó‰ ÔÈÚ· ˜ÏÁ‰ Ì˘ ˙‡ ‰ÓÏˆÓ‰ Ï˘ ·ÈÎ¯ ÏÎ „È ÏÚ ‰Ï·Ë· ·Â˙Î  

 ∫ÍÈÙÏ˘ ‰ÓÈ˘¯‰Ó ÌÈ˜ÏÁ‰ ÔÈ·Ó ¨„È˜Ù˙‰

ÆÔÈÚ‰ ¯È¯˘ ¨˙È˙˘¯ ¨ÛÚÙÚ ¨ÔÈÚ‰ ˙˘„Ú ¨ÔÂ˘È‡  

®˙Â„Â˜ π
3
1
©     

Ø≤∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤∞ ≠

הטלפון

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.�  .11

®˙Â„Â˜ ±≤©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    Æ˙Â¯È„˙ ‡¯˜ ‰ÈÈ˘· ˙Â„Â˙‰ ¯ÙÒÓ  (1)

 ˙Â˘ÈÏ˜ Ï˘ ˙ÂË˘Ù˙‰‰ ˙ÂÚˆÓ‡· Ì„˜˙Ó ÏÂ˜  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ¯ÈÂÂ‡· ˙ÂÒÈÁ„Â  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ         Æ‰‰Â·‚ ˙Â¯È‰Ó· ˜È¯· Ë˘Ù˙Ó ÏÂ˜ Ï‚  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ         Æ‰ÎÂÓ ˙Â¯È„˙· ˙Â„ÈÚ¯Ó ¯ˆÂ ‰Â·‚ ÏÂ˜  (4)

  Ì¯Ê ÏÂÓ ˙··Â˙ÒÓ‰ ˙·˜ÂÓ ˙È˜Ò„Ó ‰ÈÂ·‰ ‰¯ÈÒ ˙¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ב.� �

Æ¯ÈÂÂ‡  

®˙Â„Â˜ π©   ÆÍÈÙÏ˘ ®≥©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰

 ¯ÙÒÓ                           ®–Ï ‰ÂÂ˘ Ø –Ó ÔË˜ Ø –Ó ÏÂ„‚© ˙ÂÒÈÁ„‰ ¯ÙÒÓ  (1)

Æ¯ÈÂÂ‡‰ Ì¯Ê ÏÂÓ ÌÈ¯·ÂÚ˘ ÌÈ·˜‰

                        ®‰Â·‚ Ø ÍÂÓ© ÏÈÏˆ ‰ÏÈÁ˙· ÚÓ˘ ¨‰¯ÈÒ Ï˘ ˙È„È ‰ÏÚÙ‰·  (2)

Æ                               ®‰Â·‚ Ø ÍÂÓ© ÏÈÏˆ ÍÎ ¯Á‡Â 

 ˙È˜Ò„‰ Ï˘ ·Â·ÈÒ‰ ˙Â¯È‰Ó ¨‰˙˘Ó ÂÈ‡ ‰¯ÈÒ· ÚÓ˘ÂÓ‰ ÏÈÏˆ‰ ‰·Â‚ ¯˘‡Î  (3)

Æ                             ®‰ÚÂ·˜ Ø ‰Ë˜Â ˙ÎÏÂ‰ Ø ‰Ï„‚Â ˙ÎÏÂ‰©

Ø≤± „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø����������������������������������������������(.שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא)



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤± ≠

 ¨‰ÈÈ˘· ˙È˜Ò„‰ Ï˘ ÌÈ·Â·ÈÒ‰ ¯ÙÒÓ ˙‡ Â„„Ó ¨ IV ¨ III ¨ II ¨ I ¨˙Â¯ÈÒ Ú·¯‡· ג. 

ÆÚÓ˘ÂÓ‰ ÏÂ˜‰ ˙Â¯È„˙ ˙‡Â ˙È˜Ò„· ÌÈ·˜‰ ¯ÙÒÓ ˙‡  

®˙Â„Â˜ ∏©     ÆÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë· ÌÈ¯ÒÁ‰ ÌÈÂ˙‰ ˙‡ ÌÏ˘‰  

מספר�הסיבובים�של�הסירנה
הדסקית�בשנייה

מספר�הנקבים�
בדסקית

תדירות�הקול�
®ı¯‰©המושמע�

I6030

II1004000

III50800

IV501500

øÌÈÂ˘ ÌÈÏÈÏˆ ÌÈÚÈÓ˘Ó ¯˙ÒÙ· ÌÈÂ˘ ÌÈ¯˙ÈÓ ÚÂ„Ó ד. 

                                                                                                           

                                                                                                           

                                                                                                           

®˙Â„Â˜ ¥
3
1
©     

˙È˜Ò„· ÌÈ·˜ ßÒÓ # ‰ÈÈ˘· ÌÈ·Â·ÈÒ ßÒÓ = ®ı¯‰© ˙Â¯È„˙  ∫‰ÁÒÂ

Ø≤≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤≤ ≠

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.�  .12

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    Æ¯ÈÂÂ‡‰ ˙‡ ‰„ÈÚ¯Ó ÔÂÙÏË‰ ˙ÈÈÊÂ‡· ÏÊ¯·‰ ˙ÈÁÂÏ  (1)

 ˙ÈÁÂÏ „ÈÚ¯Ó˘ Ë‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡Ó ˙·Î¯ÂÓ ÔÂÙÏË‰ ˙ÈÈÊÂ‡  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   ÆıÚÓ ‰ÈÂ˘Ú‰  

 ¨¯˙ÂÈ ÏÂ„‚ ÏÊ¯·‰ ÔÈÚ¯‚ ·È·Ò ÌÈÙÂÙÈÏ‰ ¯ÙÒÓ˘ ÏÎÎ  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ¯˙ÂÈ ‰ÏÂ„‚ ‰ÓˆÂÚ· Ë‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡‰ ÏÚÙÈ  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   ÆÌÁÙ È¯È‚¯‚ ˘È ÔÂÙÏË Ï˘ ‰ÈÈÊÂ‡·  (4)

 ¨Ë‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡ ˙ÂÚˆÓ‡· ˙ÈÙÂ˙ ÌÈ„ÈÚ¯Ó Â·˘ ÈÂÒÈ ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ב.�

ÆÔÂÙÏË‰ ˙ÈÈÊÂ‡· ˘Á¯˙ÓÏ ‰ÓÂ„ ÔÙÂ‡·  

 ÌÈ‡ ÌÈ·Ï˘‰ Æ˙ÈÙÂ˙‰ ˙„Ú¯‰ ÍÈÏ‰˙· ÌÈ˘Á¯˙Ó‰ ®¥©≠®±© ÌÈ·Ï˘ ‰Ú·¯‡ ÍÈÙÏ  

        ÆÌ˙Â˘Á¯˙‰ Ï˘ ÔÂÎ‰ ¯„Ò‰ ÈÙÏ ÌÈÓÂ˘¯

Æ˙ÂÏÂ˜ ˙¯ˆÂÈ ˙„ÚÂ¯‰ ˙ÈÙÂ˙‰  (1)  

Æ˙ÈÙÂ˙‰ ÏÚ˘ ˙Ú·Ë‰ ˙‡ ÔÈ‚Â¯ÈÒÏ ¯¯Á˘ÓÂ Í˘ÂÓ Ë‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡‰  (2)

Æ˙„ÚÂ¯ ˙ÈÙÂ˙‰  (3)

ÆË‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡· Ì¯ÂÊ ‰˙˘Ó Ì¯Ê  (4)

 Ì˙Â˘Á¯˙‰ Ï˘ ÔÂÎ‰ ¯„Ò‰ ÈÙÏ ÌÈ·Ï˘‰ È¯ÙÒÓ ˙‡ ÔÏ‰Ï˘ ˙Âˆ·˘Ó· ÌÂ˘¯

®˙Â„Â˜ ±≤©     Æ®Ï‡Ó˘Ï ÔÈÓÈÓ©

Ø≤≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø   (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤≥ ≠

 Æ˜ÈËÒÏÙ È¯ˆÂÓ Ï˘ ˙ÏÂÒÙ ˙ÓVÚÓ ÏÊ¯· ˙ÂÈ¯‡˘ ÛÂÒ‡Ï ÌÈˆÂ¯ ¨¯ÂÊÁœÓ ÈÎ¯ÂˆÏ ג.�

                             ®‡Ï Ø ÔÎ© øË‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡· ÍÎ Ì˘Ï ˘Ó˙˘‰Ï ¯˘Ù‡ Ì‡‰  

                                                                                            ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó  

                                                                                                            

                                                                                                            

®˙Â„Â˜ ¥©  

 ˘ÂÓÈ˘ ‰˘Ú Ì‰·˘ ‰Ï‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨¥≠± ˙Â¯ÙÒ· ÌÈÓÂÒÓ‰ ÌÈ¯È˘ÎÓ‰ ÔÈ·Ó ד. 

®˙Â„Â˜ μ
3
1
©      ÆË‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡·

ÏÂ˜Ó¯   .1

Á„˜‡   .2

ı‰‚Ó  .3

‰ÈÈÊÂ‡  .4

Ø≤¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø�



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤¥ ≠

פיזיקה�של�הנהיגה

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   Æ13

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

 Ú‚Ó· ÌÈ‡·‰ ÌÈÁË˘Ó‰ ‚ÂÒ· ÈÂÏ˙ ‰˜ÏÁ‰‰ ÍÂÎÈÁ  (1) �

 ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ       Æ‰Ê ÌÚ ‰Ê   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   ÆÏ„‚ ˜ÈÏÁÓ‰ ÛÂ‚‰ Ï˜˘Ó ¯˘‡Î Ï„‚ ‰˜ÏÁ‰‰ ÍÂÎÈÁ  (2)

  ¨Ï„‚ ÁË˘Ó‰ ÔÈ·Ï ÛÂ‚‰ ÔÈ· Ú‚Ó‰ ÁË˘˘ ÏÎÎ  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   ÆÏ„‚ ÏÂ‚Ï‚‰ ÍÂÎÈÁ  

 ¨Ï„‚ ÁË˘Ó‰ ÔÈ·Ï ÛÂ‚‰ ÔÈ· Ú‚Ó‰ ÁË˘˘ ÏÎÎ  (4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÏ„‚ ‰˜ÏÁ‰‰ ÍÂÎÈÁ  

ÆÍÈÙÏ˘ ®≤©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ב. 

®˙Â„Â˜ ∏©  

 ÍÂÎÈÁ ˘È ˘È·Î‰ ÔÈ·Ï ÌÈÏ‚Ï‚‰ ÔÈ· ¨‰ÚÂ˙· ‡ˆÓ ·Î¯ ÈÏÎ ¯˘‡Î  (1)

Æ                                  ®ÏÂ‚Ï‚ Ø ‰˜ÏÁ‰©  

 ÍÂÎÈÁ ˘È ˘È·Î‰ ÔÈ·Ï ÌÈÏ‚Ï‚‰ ÔÈ· ¨®ÌÈ··Â˙ÒÓ ÌÈ‡© ÌÈÏÂÚ ÌÈÏ‚Ï‚‰ ¯˘‡Î  (2)

Æ                                   ®ÏÂ‚Ï‚ Ø ‰˜ÏÁ‰©

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

�� � �

Ø≤μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤μ ≠

 ˙Â¯È‰Ó· ÌÚÙ ÏÎ ¨·Â˘Â ·Â˘ ˘È·Î Â˙Â‡ ÏÚ ˙ÚÒÂ ‡È‰ — ‰ÓÈÏ· ÈÂÒÈ ˙Úˆ·Ó ˙ÈÂÎÓ ג. 

Æ‰¯ÈˆÚ „Ú ˙ÓÏÂ·Â ¨˙¯Á‡

Æ˙ÈÂÎÓ‰ Ï˘ ˙ÂÂ˘ ˙ÂÈÂ¯È‰Ó· ‰ÓÈÏ·‰ È˜Á¯Ó ÌÈ‚ˆÂÓ ÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë·  
 

®˘¢Ó˜© מהירות®‰ÈÈ˘Ø¯ËÓ© מהירות®ÌÈ¯ËÓ© מרחק�בלימה

361010

541522

601724

902560

1263594

Æ˙ÂÈ˘ 0.8 ‡Â‰ ‚‰‰ Ï˘ ‰·Â‚˙‰ ÔÓÊ Æ˘¢Ó˜ 90 Ï˘ ˙Â¯È‰Ó· ‰Ú ˙ÈÂÎÓ‰

∫‰ÚÂ ‰Ï·Ë·˘ ÌÈÂ˙· ¯ÊÚÈ‰

                                                 Æ‰·Â‚˙‰ ÔÓÊ· ˙ÈÂÎÓ‰ ‰¯·Ú˘ ˜Á¯Ó‰ ˙‡ ·˘Á  (1)

                                       Æ˙ÈÂÎÓ‰ Ï˘ ‰ÓÈÏ·‰ ˜Á¯Ó ˙‡ ÌÂ˘¯  (2)

                                     Æ˙ÈÂÎÓ‰ Ï˘ ÏÏÂÎ‰ ‰¯ÈˆÚ‰ ˜Á¯Ó ˙‡ ·˘Á  (3)

 ÛÂÒ·Â ®A ÔÓÒ© ‰·Â‚˙‰ ÔÓÊ ÛÂÒ· ˙ÈÂÎÓ‰ ÌÂ˜ÈÓ ˙‡ ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ÔÓÒ  (4)

 Æ®B ÔÓÒ© ‰ÓÈÏ·‰ ÔÓÊ  

0102030405060708090100¯ËÓ

®˙Â„Â˜ ±≥
3
1
©  

˙Â¯È‰Ó  # ‰·Â‚˙‰ ÔÓÊ = ‰·Â‚˙‰ ÔÓÊ· ˜Á¯Ó‰  ∫‰ÁÒÂ

Ø≤∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤∂ ≠

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .14

®˙Â„Â˜ ±≤©    ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

 ¨‰ÚÂ·˜ ˙Â¯È‰Ó· ¯˘È ˘È·Î ÏÚ ˙ÚÒÂ ˙ÈÂÎÓ ¯˘‡Î  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÈÏ‚ÂÙÈ¯Ëˆ ÁÂÎ ‰ÈÏÚ ÏÚÂÙ  

 ¯ÎÈÎ ·È·Ò ˙ÚÒÂ‰ ¨˙ÈÂÎÓ ÍÂ˙· ÌÈ‡ˆÓ‰ ÌÈ˘‡  (2)

 Ì‡ ˜¯ ÈÏ‚ÂÙÈ¯Ëˆ‰ ÁÂÎ‰ ˙‡ ÌÈ˘È‚¯Ó ¨ÌÈÏ‚ÚÓ·  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÚÂ·˜ ‰Ï„Â‚˘ ˙Â¯È‰Ó· ‰Ú ˙ÈÂÎÓ‰  

 ÈÊÎ¯Ó ÁÂÎ ¯ˆÂ ˙ÈÏ‚ÚÓ ¯ÎÈÎ ·È·Ò ˙ÚÒÂ ˙ÈÂÎÓ ¯˘‡Î  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÍ¯„‰ ÔÈ·Ï ·Î¯‰ ÈÏ‚Ï‚ ÔÈ· ®¯ÎÈÎ‰ ÊÎ¯Ó ÈÙÏÎ©  

®ÒÂÈ„¯© ‚ÂÁÓ· ˜¯ ÈÂÏ˙ ˙ÈÂÎÓ ÏÚ ÏÚÂÙ‰ ÈÊÎ¯Ó‰ ÁÂÎ‰  (4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ·Â·ÈÒ‰  

∫ÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ Ï˘ ÔÂÎ‰ Í˘Ó‰‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ב. 

 ÏÂ„‚ ÈÊÎ¯Ó‰ ÁÂÎ‰˘ ÏÎÎ ÆÈÊÎ¯Ó ÁÂÎ ˙ÚÙ˘‰· ˙ÓÈÂÒÓ ˙Â¯È‰Ó· ·Â·ÈÒ· ‰Ú ˙ÈÂÎÓ  

∫·Â·ÈÒ‰ ‚ÂÁÓ ¨¯˙ÂÈ

Æ¯˙ÂÈ ÏÂ„‚ ‰È‰È  .1  

Æ¯˙ÂÈ ÔË˜ ‰È‰È  .2

Æ‰˙˘È ‡Ï  .3

 ®˙Â„Â˜ ¥© �

Ø≤∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø            (.שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא)



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤∑ ≠

 Æ˙ÈË¯Ù ˙ÈÂÎÓ Ï˘ ÌÈÂ˙ ÌÈ‚ˆÂÓ ÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë· ג. 

®˘¢Ó˜©מהירות�קריטית�®ÌÈ¯ËÓ©מחוג�סיבוב�

6220

7330

11575

133100

                            ø¯ËÓ 30  ‡Â‰ ·Â·ÈÒ‰ ‚ÂÁÓ ¯˘‡Î ˙ÈËÈ¯˜‰ ˙Â¯È‰Ó‰ È‰Ó  (1)

 ·Â·ÈÒ ‚ÂÁÓ· ÍÙ‰˙˙ ˘¢Ó˜ 120 Ï˘ ˙Â¯È‰Ó· ˙ÚÒÂ˘ ˙ÈÂÎÓ Ì‡‰  (2)

                 ®‡Ï Ø ÔÎ© øÌÈ¯ËÓ 100 Ï˘  

                                                                                            ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó  

 ˙Â¯È‰Ó· ÚÂÒÏ ˙·ÈÈÁ ¯ËÓ 75 Ï˘ ·Â·ÈÒ ‚ÂÁÓ· ˙ÂÙÏ ˙˘˜·Ó‰ ˙ÈÂÎÓ Ì‡‰  (3)

                 ®‡Ï Ø ÔÎ© ø˘¢Ó˜ 115 Ï˘

                                                                                            ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó  

 ®˙Â„Â˜ π©

®˙Â„Â˜ ∏
3
1
©       ÆÍÈÙÏ˘ ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ד. 

 Æ‰Ï‡Ó˘ ‰ÂÙ ÒÂ·ÂËÂ‡‰ ÌÈÂÒÓ Ú‚¯· Æ‰ÚÂ·˜ ˙Â¯È‰Ó· ¯˘È ˘È·Î· ÚÒÂ ÒÂ·ÂËÂ‡  

Æ                                ®‰Ï‡Ó˘ Ø ‰ÈÓÈ© ¢ÌÈ˜¯Ê¢ ÒÂ·ÂËÂ‡‰ ÍÂ˙· ÌÈÚÒÂ‰

 ®ÈÊÎ¯Ó ÁÂÎ Ø ÈÏ‚ÂÙÈ¯Ëˆ ÁÂÎ© Ï˘ ‰ÏÂÚÙ È„È ÏÚ ˙¯·ÒÂÓ ÂÊ ‰ÚÙÂ˙  

ÆÌÈÚÒÂ‰ ÏÚ                                             

Ø≤∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø  



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤∏ ≠

מכשיר�המיקרוגל

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   Æ15

®˙Â„Â˜ ±≤©    ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ˜È¯· ÚÂÏ ÌÈÏÂÎÈ ÌÈ‡ ÌÈÈË‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡ ÌÈÏ‚  (1)

 ‰È¯˜Ó ˜¯Â Í‡ ·Î¯ÂÓ ÈË‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡‰ ÌÂ¯Ë˜ÙÒ‰  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ‰ÓÂ„‡ ‰¯ÙÈ‡Â ‰ÏÂ‚Ò ‰¯ËÏÂ‡  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ„·Ï· ‰˙˘Ó ÈÏÓ˘Á ‰„˘Ó ·Î¯ÂÓ ÈË‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡ Ï‚  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ·Á¯Ó· ˙Ë˘Ù˙Ó‰ ‰Ú¯Ù‰ ‡Â‰ Ï‚  (4)

®˙Â„Â˜ π©   ÆÍÈÙÏ˘ ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ב. 

 Ø ÔÓÈÓ Ï˘ ÌÂË‡Â ÔˆÓÁ Ï˘ ÌÈÓÂË‡ È˘© Ó ˙·Î¯ÂÓ ÌÈÓ Ï˘ ‰ÏÂ˜ÏÂÓ  (1)  

                                                ®ÔˆÓÁ Ï˘ ÌÂË‡Â ÔÓÈÓ Ï˘ ÌÈÓÂË‡ È˘   

Æ                                                                                                      

ÆÔÓÈÓ ÌÂË‡Ó                               ®ÔË˜ Ø ÏÂ„‚© ÔˆÓÁ ÌÂË‡  (2)    

 Æ                                      ®ÌÈ·Ë˜ È˘ ˘È Ø ÌÈ·Ë˜ ÔÈ‡© ÌÈÓ‰ ˙ÂÏÂ˜ÏÂÓ·  (3)

Ø≤π „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.) 



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤π ≠

 øÊ¯·‰Ó ‡ˆÂÈ‰ ˜„ ÌÈÓ Ì¯ÊÏ ÈÏÈÏ˘ ÔÚËÓ· ÔÂÚË‰ Ï‚¯Ò ÌÈ·¯˜Ó ¯˘‡Î ‰¯Â˜ ‰Ó ג. 

    Æ‰ÂÎ‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰  

  

ÂÈ‡ ÌÈÓ‰ Ì¯Ê  .3                  ‰ËÂ ÌÈÓ‰ Ì¯Ê   .2          ˜Á¯˙Ó ÌÈÓ‰ Ì¯Ê  .1

 ÆÂÂÂÈÎ ˙‡ ‰˘Ó                         ÆÏ‚¯Ò‰ ÔÂÂÈÎÏ                     ÆÏ‚¯Ò‰Ó     

                                                                                       Æ‰ÚÙÂ˙‰ ˙‡ ¯·Ò‰  

                                                                                                               

                                                                                                               

®˙Â„Â˜ ∏©

 ÌÈ¯·ÂÁÓ ÂÈ˙Âˆ˜ È˘˘ ÏÈÏÒ ‰·Â ÈÂÒÈ ˙Î¯ÚÓ ˙¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ד. 

ÆÂÓÓ Â‡ÈˆÂ‰ÏÂ ÏÈÏÒ‰ Ï‡ ÒÈÎ‰Ï ¯˘Ù‡˘ ¨ËÂÓ ˙¯Âˆ· Ë‚ÓÂ ¨¯ËÓ¯ÙÓ‡–Â¯˜ÈÓÏ  

¯ËÓ¯ÙÓ‡–Â¯˜ÈÓ

Ë‚Ó

 øÊÊ ¯ËÓ¯ÙÓ‡–Â¯˜ÈÓ‰ Ï˘ ‚ÂÁÓ‰ ‰¯˜Ó ‰ÊÈ‡·

®˙Â„Â˜ ¥
3
1
©      Æ‰ÂÎ‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰

ÆÏÈÏÒ‰ ÍÂ˙Ï ÒÎ Ë‚Ó‰ ¯˘‡Î  .1

ÆÏÈÏÒ‰ ÍÂ˙· ‰ÁÂÓ· ‡ˆÓ Ë‚Ó‰ ¯˘‡Î  .2

  ÆÏÈÏÒÏ ıÂÁÓ ‰ÁÂÓ· ‡ˆÓ Ë‚Ó‰ ¯˘‡Î  .3

Ø≥∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥∞ ≠

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   Æ16

®˙Â„Â˜ ±≤©    ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ‰ÈÈ˘ ÏÎ· Ï‚ Ï˘ ˙Â„Â˙‰ ¯ÙÒÓ ‡È‰ ˙Â¯È„˙  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   ÆÌÈ¯ËÓ· ÌÈ„„ÂÓ ˙Â¯È„˙  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   ÆÈË‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡‰ ÌÂ¯Ë˜ÙÒ‰Ó ˜ÏÁ ‡Â‰ ‰‡¯‰ ¯Â‡‰  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÈË‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡‰ ÌÂ¯Ë˜ÙÒ‰Ó ˜ÏÁ ÌÈ‡ Â¯˜ÈÓ‰ ÈÏ‚  (4)

ÆÈË‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡‰ ÌÂ¯Ë˜ÙÒ‰ ˙‡ ‚ˆÈÈÓ ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙‰ ב. 

‰‡¯ ¯Â‡

ÌÂ„‡ ‰¯ÙÈ‡(X) Ô‚Ë¯ È¯˜

ÏÂ‚Ò ‰¯ËÏÂ‡‰Ó‡‚ ˙È¯˜

Ï‚Â¯˜ÈÓ
ÂÈ„¯

ø¯˙ÂÈ ÏÂ„‚ Ï‚ Í¯Â‡ ˘È ®ÏÂ‚Ò ‰¯ËÏÂ‡ Ø Â¯˜ÈÓ ÈÏ‚© ‰È¯˜ Ï˘ ‚ÂÒ ‰ÊÈ‡Ï  (1)

                                                                                                       

  ø¯˙ÂÈ ‰ÏÂ„‚ ˙Â¯È„˙ ˘È ®ÏÂ‚Ò ‰¯ËÏÂ‡ Ø Â¯˜ÈÓ ÈÏ‚© ‰È¯˜ Ï˘ ‚ÂÒ ‰ÊÈ‡Ï  (2)

                                          

 ø¯˙ÂÈ ‰ÏÂ„‚ ‰È‚¯‡ ˘È ®ÏÂ‚Ò ‰¯ËÏÂ‡ Ø Â¯˜ÈÓ ÈÏ‚© ‰È¯˜ Ï˘ ‚ÂÒ ‰ÊÈ‡Ï  (3)

                                           

®˙Â„Â˜ π©

Ø≥± „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.) 



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥± ≠

 „Â‚È· ¨˙Â‰Â·‚ ˙Â¯ÂË¯ÙÓËÏ ÌÓÁ˙Ó ÂÈ‡ ˘‡¯‰ È¯ÏÂÏÒ ÔÂÙÏË· ‰ÁÈ˘ ˙Ú· ÚÂ„Ó ג. 

øÏ‚Â¯˜ÈÓ ¯È˘ÎÓ ÍÂ˙· ÌÈÙÂ‚Ï

®˙Â„Â˜ ∏©     Æ˙ÂÂÎ‰ ˙ÂÚÈ·˜‰ Ø ‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰  

 ‰È¯˜‰ Ï˘ ˜ÙÒ‰‰Ó ‰·¯‰· ÔË˜ È¯ÏÂÏÒ ÔÂÙÏË· ‰È¯˜‰ Ï˘ ˜ÙÒ‰‰  .1

ÆÏ‚Â¯˜ÈÓ ¯È˘ÎÓ·  

 ‰Â˘ È¯ÏÂÏÒ‰ ÔÂÙÏË‰ ¯È˘ÎÓÓ ˙ËÏÙ‰ ˙ÈË‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡‰ ‰È¯˜‰ ˙Â¯È„˙  .2

ÆÌÈÓ ˙ÂÏÂ˜ÏÂÓ Ï˘ ˙Â„Â˙‰ ˙Â¯È„˙Ó

Æ˙ÈË‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡ ‰È¯˜ ËÏÂÙ ÂÈ‡ È¯ÏÂÏÒ‰ ÔÂÙÏË‰  .3

Æ®Ô‚Ë¯ ÈÏ‚© X –‰ ˙È¯˜ ÌÂÁ˙· ÌÈ‡ˆÓ Â¯˜ÈÓ‰ ÈÏ‚  .4

 ËÙ˘ÓÏ ÌÈ‡˙Ó‰ Í˘Ó‰‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ Æ¢ÌÈ˙Óˆ¢ ÌÈ‡¯˜˘ ÌÈ¯ÂÊ‡ ˘È „ÓÂÚ Ï‚· ד. 

®˙Â„Â˜ ¥
3
1
©     ÆÍÈÙÏ˘

∫Ì‰ ¢ÌÈ˙Óˆ¢  

ÆÈÏÓÈÒ˜Ó ‡Â‰ ¢ÌÈÏ‚‰ ÌÂÎÒ¢ Ì‰·˘ ÌÈ¯ÂÊ‡  .1

ÆÒÙ‡ ‡Â‰ ¢ÌÈÏ‚‰ ÌÂÎÒ¢ Ì‰·˘ ÌÈ¯ÂÊ‡  .2

ÆÏ‚‰ ˙ÓˆÂÚÓ Ú·¯ ‡Â‰ ¢ÌÈÏ‚‰ ÌÂÎÒ¢ Ì‰·˘ ÌÈ¯ÂÊ‡  .3

 

סוף�חלק�א

 

  



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥≤ ≠

®˙Â„Â˜ ±∞∞©חלק�ב�—�פעימ״ה�וחשמל��

 ÌÈ„ÈÓÏ˙Ï ˜¯Â Í‡ ˙Â„ÚÂÈÓ  חלק�ב· ˙ÂÏ‡˘‰  שים�לב׃
Æפעימ״ה�וחשמל ˙ÈÎ˙‰ ÈÙ ÏÚ Â„ÓÏ˘

∫ÌÈ‡˘Â ‰˘ÈÓÁ· ˙ÂÏ‡˘ ‰¯˘Ú–˘ÓÁ ‰Ê ˜ÏÁ·

ÆÏÓ˘Á ¨‰˜ÈËÙÂ‡ ¨‰˜ÈÎÓ ¨ÌÈÓ¯ÂÊ‰ ˙¯Â˙ ¨ÌÂÁ‰ ˙¯Â˙

 Æ˙ÂÁÙÏ ÌÈ‡˘Â È˘Ó ˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘· ¯Á·

 Æ®ÂÙÂÒ· ÌÂ˘¯ ÛÈÚÒ ÏÎÏ ˙Â„Â˜‰ ¯ÙÒÓ© ÌÈÙÈÚÒ‰ ÏÎ ÏÚ ‰Ú ˙¯Á·˘ ‰Ï‡˘ ÏÎ·

 ®˙Â„Â˜ ≥≥
3
1
 — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ©

כתוב�את�התשובות�לשאלות�בגוף�השאלון.

תורת�החום

 ‡Â‰ ÌÂÁ„Ó‰ Ï˘ ‰„È„Ó‰ ÌÂÁ˙ ÆÔËËÒÂ˜–˙˘ÂÁ ‚ÂÒÓ ÈÓÂÁ „Óˆ ÌÂÁ„Ó Í˙Â˘¯Ï  .17

Æ ( )C370o   „Ú  ( )C184o-  –Ó

Æ 90 K  ‰¯ÂË¯ÙÓË· ÈÏÊÂ ÔˆÓÁÏ ÍÙÂ‰ ÔˆÓÁ Ê‚ א.�  

 ÌÂÁ„Ó ˙¯ÊÚ· ÈÏÊÂ ÔˆÓÁÏ ÔˆÓÁ Ê‚‰ ÍÙÂ‰ ‰·˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ˙‡ „Â„ÓÏ ¯˘Ù‡ Ì‡‰   

                         ®‡Ï Ø ÔÎ© øÔËËÒÂ˜–˙˘ÂÁ  

                                                                                     ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ¯·Ò‰     

                                                                                                              

®˙Â„Â˜ ∏© �

 Æ¯ËÈÏ 1 ‡Â‰  C7o  ‰¯ÂË¯ÙÓË·Â ÔÂ˙ ıÁÏ· Ê‚ Ï˘ ÁÙ‰

 Æ¯ËÈÏ 0.5 –Ï ÚÈ‚Ó ÂÁÙ˘ „Ú ¨ıÁÏ‰ ˙‡ ˙Â˘Ï ÈÏ· Ê‚‰ ˙‡ ÌÈ¯¯˜Ó ב.�

®˙Â„Â˜ ∑©   Æ® Co  –· Í˙·Â˘˙ ˙‡ ‡Ë·© ¯Â¯È˜‰ È¯Á‡ Ê‚‰ Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ˙‡ ·˘Á  

                                                                                                              

                                                                                                              

Ø≥≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)�



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥≥ ≠

 „Óˆ ÌÂÁ„Ó· ¯Â¯È˜‰ È¯Á‡ Ê‚‰ Ï˘ ˙ÈÙÂÒ‰ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ˙‡ „Â„ÓÏ ¯˘Ù‡ Ì‡‰ ג. 

                   ®‡Ï Ø ÔÎ© øÔËËÒÂ˜–˙˘ÂÁ ‚ÂÒÓ ÈÓÂÁ

                                                                                     ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ¯·Ò‰  

                                                                                                              

®˙Â„Â˜ ∂
3
1
©  

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ·  ד.  

®˙Â„Â˜ ±≤©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

 ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ˙„È„ÓÏ ÏÈÚÈ ÂÈ‡ ÌÈÏÊÂ ÌÂÁ„Ó   (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÌÈÊ‚Â ÌÈÏÊÂ Ï˘  

‰·Â‚˙‰ ÔÓÊÏ ˙ÈÒÁÈ ¯ˆ˜ ‰·Â‚˙ ÔÓÊ ÈÓÂÁ „Óˆ ÌÂÁ„ÓÏ   (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ                 ÆÌÈÏÊÂ ÌÂÁ„Ó Ï˘  

 Ï˘ ˙ÓÂˆ ‡Â‰ ÈÓÂÁ „Óˆ ÌÂÁ„Ó Ï˘ Ô˘ÈÈÁ   (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ˙ÂÂ˘ ˙ÂÎ˙Ó È˙˘  

 ÈËÙÂ‡ ¯ËÓÂ¯ÈÙ ˙¯ÊÚ· ÛÂ‚ Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ˙„È„Ó  �(4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÛÂ‚‰Ó ˙ËÏÙ‰ ‰È¯˜‰ ˙ËÈÏ˜ ÏÚ ˙ÒÒÂ·Ó  

 T
V

T
V

1

1

2

2=        ∫ÚÂ·˜ ıÁÏ·      ∫˙Â‡ÁÒÂ

   

 ( ) ( )T K T C 273o= +          

Ø≥¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥¥ ≠

 Æ˙ÈÏÓ˘Á ÁÂÎ ˙Á˙ Ï˘ ÌÈ˘¯˙ ÍÈÙÏ א.    .18

  ÆÁÂÎ ˙Á˙· ˙ÈÏÓ˘Á ‰È‚¯‡ Ï˘ ‰˜Ù‰· ®¥©≠®±© ÌÈ·Ï˘‰ ˙Ú·¯‡ Ï˘ ‰ÓÈ˘¯ ÍÈÙÏ   

         ÆÌ˙Â˘Á¯˙‰ Ï˘ ÔÂÎ‰ ¯„Ò‰ ÈÙÏ ÌÈÓÂ˘¯ ÌÈ‡ ÌÈ·Ï˘‰  

Æ¯ÂË¯‚· ˙ÈÏÓ˘Á ‰È‚¯‡Ï ˙ÎÙÂ‰ ‰È·¯ÂË Ï˘ ˙ÈÎÓ ‰È‚¯‡  (1)   

Æ¯ÂËÈ˜ ¯ˆÂÂ ÌÈÁ˙Â¯ ÌÈÓ‰  (2)

ÆÌÂÁ ˙ÈÈ‚¯‡ ¯ˆÈÈÓ ¯ÚÂ·‰ ˜Ï„‰  (3)

Æ‰È·¯ÂË‰ ·Â·ÈÒÏ Ì¯Â‚ ¯ÂËÈ˜‰  (4)

 Ì˙Â˘Á¯˙‰ Ï˘ ÔÂÎ‰ ¯„Ò‰ ÈÙÏ ÌÈ·Ï˘‰ È¯ÙÒÓ ˙‡ ÔÏ‰Ï˘ ˙Âˆ·˘Ó· ÌÂ˘¯  

®˙Â„Â˜ ±∞©     Æ®Ï‡Ó˘Ï ÔÈÓÈÓ©  

  

 

  

    C20o   Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓËÓ ÌÈÓ ‚¢˜ 1 Ï˘ ÌÂÓÈÁÏ ‰˘Â¯„‰ ‰È‚¯‡‰ ˙‡ ·˘Á ב.   

®˙Â„Â˜ ∏©     Æ C100o  Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓËÏ  

                                                                                                                 

                                                                                                             

   

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø≥μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥μ ≠

Æ  C40o  Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË· ÌÈÓ Ì¯‚ 50 –Ï ˙¯·ÚÂÓ ÏÂ‡ß‚ 8400 Ï˘ ÌÂÁ ˙ÂÓÎ ג.�

®˙Â„Â˜ ≥
3
1
©     ÆÌÈÓ‰ Ï˘ ˙ÈÙÂÒ‰ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ˙‡ ·˘Á  

                                                                                                               

                                                                                                              

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ד.��

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ‰·È·ÒÏ ÌÂÁ ˙ËÈÏÙ ÔÈ‡ ÈÏ‡„È‡ ¯ËÓÈ¯ÂÏ˜·   (1)

 ˙ÂÏÚ‰Ï È„Î ˙˘¯„‰ ÌÂÁ ˙ÂÓÎ ‡È‰ ‰È¯ÂÏ˜   (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ C1o  –· ÌÈÓ Ì¯‚ ± Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ˙‡  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ˙ÂÈ¯ÂÏ˜ 4.2 = ÏÂ‡ß‚ 1   (3)

‰˙Â‡· ¨ÌÈÓ Ï˘ ˙ÂÂ˘ ˙ÂÒÓ ÌÈÓÓÁÓ ¯˘‡Î   (4)

ÏÂ„‚ ‰È‰È ‰¯ÂË¯ÙÓË· ÈÂÈ˘‰ ¨ÌÂÁ ˙ÂÓÎ  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ¯˙ÂÈ ‰Ë˜‰ ÌÈÓ‰ ˙ÒÓ· ¯˙ÂÈ  

   Q mc tT=T             ∫˙Â‡ÁÒÂ

T T To= -T   

  

  

Ø≥∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

ÏÂ‡ß‚
Co

$Ì¯‚ 
c = 4.2ÌÈÓ



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥∂ ≠

 Æ                      ÌÂÈÈÓÂÏ‡ Ï˘ ÈÏÂ‚Ò‰ ÌÂÁ‰ ÆÌ¯‚ 100 Â˙ÒÓ˘ ¨ÌÂÈÈÓÂÏ‡ ÈÂ˘Ú ÏÎŸÓ ÔÂ˙   .19

®˙Â„Â˜ ∏©     ÆÏÎÓ‰ Ï˘ ÌÂÁ‰ ÏÂ·È˜ ˙‡ ·˘Á א.     

                                                                                                                 

                                                                                                                 
  

ÏÎÓ‰ Ï˘Â ÌÈÓ‰ Ï˘ ˙Ù˙Â˘Ó‰ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ÆÌÈÓ Ì¯‚ 100 –· ÏÎÓ‰ ˙‡ ÌÈ‡ÏÓÓ ב.   �

Æ C20o  ‡È‰   

Æ C100o  ÂÏ˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰˘ ¨˙˘ÂÁÓ ÈÂ˘Ú ¯Â„Î ÏÎÓÏ ÌÈÒÈÎÓ   

ø®ÏÎÓ´ÌÈÓ´¯Â„Î© ˙Î¯ÚÓ‰ Ï˘ ˙ÈÙÂÒ‰ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ È‰Ó   

Æ‰ÂÎ‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰   

Æ C20o  –Ó ‰Ë˜  .1   

Æ C100o  –Ï   C20o    ÔÈ·  .2   

Æ C100o  –Ó ‰ÏÂ„‚  .3   

                                                                                           ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ¯·Ò‰

                                                                                                   

®˙Â„Â˜ ∏©

  Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓËÏ  C20o  Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓËÓ Ì¯‚ 50 Â˙ÒÓ˘ ˙˘ÂÁ ¯Â„Î ÌÓÁÏ È„Î ג. 

Æ          27,000 ÂÏ˘ ˜ÒÈ‰‰ ÌÂÁ˘ ÈÏÈ˙‡ Ï‰ÂÎ· Â˘Ó˙˘‰ ¨ C100o

 Æ              0.4 ˙˘ÂÁ Ï˘ ÈÏÂ‚Ò‰ ÌÂÁ‰  

 ÌÂÁ‰ „Â·È‡ ˙‡ ÁÊ‰ Æ¯Â„Î‰ ˙‡ ÌÓÁÏ È„Î Â˘Ó˙˘‰ Ï‰ÂÎ Ì¯‚ ‰ÓÎ· ·˘Á  

®˙Â„Â˜ μ
3
1
©      Æ‰·È·ÒÏ

                                                                                                   

                                                                                                              
  

   

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)
Ø≥∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

0.9

ÏÂ‡ß‚
Co

$Ì¯‚ 

ÏÂ‡ß‚
Co

$Ì¯‚ 

ÏÂ‡ß‚
  Ì¯‚



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥∑ ≠

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ד.  

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

 Ì¯‚ 1 ˙ÙV˘Ó ˜ÙÂÓ‰ ÌÂÁ‰ ˙ÂÓÎ ‡Â‰ ˜ÒÈ‰‰ ÌÂÁ   (1)

 ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ˜Ï„ Ï˘  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    Æ ‰È¯ÂÏ˜  ‡È‰ ÌÂÁ ÏÂ·È˜ Ï˘ ˙ÈÏ˜ÈÊÈÙ‰ ‰„ÈÁÈ‰   (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ         Æ ÏÂ‡ß‚ ÂÏÈ˜
Co

$‚¢˜ 
 
‰„ÈÁÈÏ ‰‰Ê ÏÂ‡ß‚

Co
$Ì¯‚  

‰„ÈÁÈ‰   (3)  

 ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ˜ÒÈ‰ ÌÂÁ Â˙Â‡ ˘È ˜Ï„‰ È‚ÂÒ ÏÎÏ  (4)  

 

     H mc=   ∫˙Â‡ÁÒÂ

      mc t m$T = l ˜ÒÈ‰‰ ÌÂÁ   

                   
Ø≥∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥∏ ≠

תורת�הזורמים

®˙Â„Â˜ ∏©     ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ א.    .20

                               ®ÁË˘· ÁÂÎ‰ Ï˘ ‰ÏÙÎÓ‰ Ø ÁË˘Ï ÁÂÎ‰ ÔÈ·˘ ÒÁÈ‰© ‡Â‰ ıÁÏ  

 ÆÏÚÂÙ ÁÂÎ‰ ÂÈÏÚ˘

  ®˙Â„Â˜ ∂©     ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ב.�  

ıÁÏ ¯ÂˆÈÏ ˙Â¯ÂÓ‡ Ô‰Â ¨˙ÂÎ˙ÂÁ ÌÈÈÈ˘ ˙Â‡¯˜ Ì„‡‰ ‰Ù· ˙ÂÈÓ„˜‰ ÌÈÈÈ˘‰   

  ˙ÂÏÈÚÙÓ˘ ıÁÏÏ ˙ÈÒÁÈ ¨‰ÙÏ ÒÎÂÓ‰ ÔÂÊÓ ÏÚ                         ®ÏÂ„‚ Ø ÔË˜©   

  Æ˙ÂÈ¯ÂÁ‡‰ ÌÈÈÈ˘‰  

Ï˘ ıÁÏ ‰ÏÈÚÙÓ ¨ 2Ó¢Ò 0.02 ‡Â‰ ÔÂÊÓ‰ ÌÚ ‰Ï˘ Ú‚Ó‰ ÁË˘˘ ¨˙ÈÓ„˜ Ô˘ ג.� 

®˙Â„Â˜ ∑
3
1
©      ÆÔÂÊÓ ÏÚ Ô˘‰ ‰ÏÈÚÙÓ˘ ÁÂÎ‰ ˙‡ ·˘Á ÆÔÂÊÓ‰ ÏÚ            500  

                                                                                                               

                                                                                                               

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ד.��

®˙Â„Â˜ ±≤©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

 ÌÈÚ˜Â˘ ÌÈ‡ ®ÌÈ¯ÂË˜¯Ë ¨ÌÈ˜Ë© ÌÈÈÏÁÊ ·Î¯ ÈÏÎ   (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÏÂÁ· ˙ÂÏ˜·  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ ˙ÈÙÒÎ Ó¢Ò ‡È‰ ıÁÏ ˙„È„ÓÏ ˙Â„ÈÁÈ‰Ó ˙Á‡   (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ˙ÈÙÒÎ Ó¢Ò 50 ‡Â‰ ÌÈ‰ ÈÙ ‰·Â‚· È¯ÙÒÂÓË‡‰ ıÁÏ‰   (3)

 ¯˙ÂÈ ÔË˜ ÁÏÓ‰ ÌÈ ÈÙ ÏÚ È¯ÙÒÂÓË‡‰ ıÁÏ‰   (4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   ÆÌÈ‰ ÈÙ ‰·Â‚· È¯ÙÒÂÓË‡‰ ıÁÏ‰Ó  

      ∫˙Â‡ÁÒÂ

      ( )F SP $=   

Ø≥π „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

S
FP =

ÔÂËÂÈ
2Ó¢Ò



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥π ≠

Æ            0.01 ‡Â‰ ÌÈ˜Â˙Ó ÌÈÓ Ï˘ ÈÏÂ‚Ò‰ Ï˜˘Ó‰˘ Á‰  .21

®           ˙Â„ÈÁÈ·© ÌÈ˜Â˙Ó ÌÈÓ Ï˘ Ì‚‡ ˙È˙Á˙· ÈËËÒÂ¯„È‰‰ ıÁÏ‰ ˙‡ ·˘Á א.��  

®˙Â„Â˜ μ
3
1
©   ÆÌÈ¯ËÓ 5  ˜ÓÂÚ·        

                                                                                                              

                                                                                                              

®˙Â„Â˜ ∏©     ÆÍÈÙÏ˘ ®≤©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ב.  

                          ®ÏÂ„‚ Ø ÔË˜© ÈÏÂ‚Ò‰ ÌÏ˜˘Ó ÔÎÏÂ ¨ÌÈÁÏÓ ÌÈÏÈÎÓ ÌÈ‰ ÈÓ  (1)

ÆÌÈ˜Â˙Ó ÌÈÓ Ï˘ ÈÏÂ‚Ò‰ Ï˜˘Ó‰Ó ¯˙ÂÈ  

                     ®ÏÂ„‚ Ø ÔË˜© ÌÈ¯ËÓ 5 Ï˘ ˜ÓÂÚ· ÌÈ ÈÓ Ï˘ ÈËËÒÂ¯„È‰‰ ıÁÏ‰  (2)

Æ‡ ÛÈÚÒ· ˙·˘ÈÁ˘ ıÁÏ‰Ó  

  ÂÏ„Â‚˘ ÈËËÒÂ¯„È‰ ıÁÏÏ ÌÈÂ˙ ÌÈ¯ËÓ 5 Ï˘ ˜ÓÂÚ· ÌÈ· ÌÈÁÂ˘‰ ÌÈ‚„ ג.  

®˙Â„Â˜ ∏©      Æ‰Ï‡ ÌÈÓ Ï˘ ÈÏÂ‚Ò‰ Ï˜˘Ó‰ ˙‡ ·˘Á Æ           5.13  

                                                                                                              

                                                                                                              

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ד.  

®˙Â„Â˜ ±≤©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

 ¯ËÓ 500 Ï˘ ˜ÓÂÚ· ˙ÏÏÂˆ ÏÚ ÏÚÂÙ‰ ÈËËÒÂ¯„È‰‰ ıÁÏ‰   (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    ÆÓ¢˜ 1  Ï˘ ˜ÓÂÚ· ‰ÈÏÚ ÏÚÂÙ˘ ÈËËÒÂ¯„È‰‰ ıÁÏÏ ‰ÂÂ˘  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÏÊÂ‰ ‚ÂÒ· ÈÂÏ˙ ÂÈ‡ ÈËËÒÂ¯„È‰‰ ıÁÏ‰   (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÌÈ·ÂÏ˘‰ ÌÈÏÎ‰ ÔÂ¯˜Ú ÈÙ ÏÚ ˙ÏÚÂÙ ˙ÈÊË¯‡ ¯‡·   (3)

 ÏÊÂ Ï˘ ˙ÂÙÈÙˆ‰ ˙‡ ‡ÂˆÓÏ ¯˘Ù‡ U ¯ÂÈˆ ˙ÂÚˆÓ‡·  �(4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÌÈÓ‰ ÈÙ ÏÚ Ûˆ‰  

 ( )d h
P

=       P d h$=  ∫˙Â‡ÁÒÂ

Ó¢Ò 100 = ¯ËÓ 1   

Ø¥∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø 

ÔÂËÂÈ
3Ó¢Ò

ÔÂËÂÈ
2Ó¢Ò

ÔÂËÂÈ
2Ó¢Ò



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥∞ ≠

Æ‰¯ÙÒÂÓË‡  0.5 Ï˘ È¯ÙÒÂÓË‡ ıÁÏ „„Ó ÌÈ‰ ÈÙ ÏÚÓ ¯ËÓ  5,500  Ï˘ ‰·Â‚· א.   .22

®˙Â„Â˜ μ©      ∫˙Â„ÈÁÈ· ‰Ê‰ ıÁÏ‰ ˙‡ ‡Ë·  

                                                                                       ˙ÈÙÒÎ Ó¢Ò    (1)

                                                                                                         (2)  

 ıÁÏ‰Ó ÔË˜ ÌÈ‰ ÈÙ ÏÚÓ ¯ËÓ 5,500 ‰·Â‚· È¯ÙÒÂÓË‡‰ ıÁÏ‰ ÚÂ„Ó ¯·Ò‰ ב.�

®˙Â„Â˜ μ©      ÆÌÈ‰ ÈÙ ‰·Â‚· È¯ÙÒÂÓË‡‰

                                                                                                              

                                                                                                            

                                                                                                              

Æ            0.008  ‡Â‰ ÔÓ˘ Ï˘ ÈÏÂ‚Ò‰ Ï˜˘Ó‰ ג.�

‰·Â‚· È¯ÙÒÂÓË‡‰ ıÁÏÏ ‰ÂÂ˘‰ ıÁÏ‰ ˙‡ ÔÊ‡Ó‰ ¨ÔÓ˘ „ÂÓÚ Ï˘ ‰·Â‚‰ ˙‡ ·˘Á

®˙Â„Â˜ μ©     Æ¯ËÓ 5,500

                                                                                                            

                                                                                                            

 Æ 2Ó¢Ò 15,000  ‡Â‰ ÌÈ¯‰ ÒÙËÓ Ï˘ ÛÂ‚‰ ÈÙ ÁË˘ ד.�

 ¯ËÓ 5,500  ‰·Â‚· ‡ˆÓ ‡Â‰ ¯˘‡Î ¨ÂÈÏÚ ‰ÏÈÚÙÓ ‰¯ÙÒÂÓË‡‰˘ ÁÂÎ‰ ˙‡ ·˘Á

®˙Â„Â˜ ∂
3
1
©     ÆÌÈ‰ ÈÙ ÏÚÓ

                                                                                                            

                                                                                                            

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø¥± „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

ÔÂËÂÈ
2Ó¢Ò

ÔÂËÂÈ
3Ó¢Ò



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥± ≠

 ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ה.  

®˙Â„Â˜ ±≤©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

Æ˙ÂÚ·ˆ‡ È˙˘· ÂÈ„œ̂  È˘Ó ÌÂ˙ÒÂ ÌÈÓ· ‡ÏÓ ÈÎ‡ ¯ÂÈˆ   (1)

¨„·Ï· ‰Â˙Á˙‰ Ú·ˆ‡‰ ˙‡ ÌÈ¯ÈÒÓ  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÚ˜¯˜‰ Ï‡ ÌÈÓ¯ÂÊ ¯ÂÈˆ·˘ ÌÈÓ‰  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ¯ÈÂÂ‡‰ ıÁÏ ˙„È„ÓÏ „ÚÂÈÓ‰ ¯È˘ÎÓ ‡Â‰ ¯ËÓÂ¯·   (2)  

 ‰·Â‚· ÌÈ˜˜ÂÊÓ ÌÈÓ „ÂÓÚ Ï˘ ˙È˙Á˙· ¯ˆÂ‰ ıÁÏ‰   (3)  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    ÆÌÈ‰ ÈÙ ‰·Â‚· È¯ÙÒÂÓË‡‰ ıÁÏÏ ‰ÂÂ˘ ¯ËÓ 10 –Î Ï˘   

¯ÈÂÂ‡‰ ˙ÂÙÈÙˆ ¨¯˙ÂÈ ·¯ ‰·Â‚Ï ÌÈÒÙËÓ˘ ÏÎÎ   (4)  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ         Æ‰ÏB‚Â ˙ÎÏÂ‰   

F SP $=   ∫˙Â‡ÁÒÂ

     P d h$=

 ‰¯ÙÒÂÓË‡ 1 = ˙ÈÙÒÎ Ó¢Ò 76 =        .10 33              

     
Ø¥≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø   

ÔÂËÂÈ
  2Ó¢Ò



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥≤ ≠

מכניקה

    Æ t ¨ÔÓÊ· ˙ÂÏ˙Î ¨ V ¨ÛÂ‚ Ï˘  ˙Â¯È‰Ó‰ ˙‡ ¯‡˙Ó‰ Û¯‚ ÔÂ˙ ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙·   .23

t®˙ÂÈ˘©0 5

5

10

10

15 20

V¯ËÓ
‰ÈÈ˘c m

 

Æ‚≠‡ ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰Â ÌÈ˘¯˙·˘ Û¯‚· ÔÂ·˙‰

 Ø ‰Ï„‚Â ˙ÎÏÂ‰© ÛÂ‚‰ ˙Â¯È‰Ó ¨10–‰ ‰ÈÈ˘‰ „Ú ‰ÚÂ˙‰ ˙ÏÈÁ˙Ó ÔÓÊ‰ ˜¯Ù· א.  

 Æ                                       ®‰Ë˜Â ˙ÎÏÂ‰ Ø ‰ÚÂ·˜  

Æ                             ®‰ÚÂ·˜ ˙Â¯È‰Ó Ø ‰ËÂ‡˙ Ø ‰ˆÂ‡˙© · Ú ÛÂ‚‰ ‰Ê ÔÓÊ ˜¯Ù·  

®˙Â„Â˜ ∂©

 Ø ‰Ï„‚Â ˙ÎÏÂ‰© ˙Â¯È‰Ó· Ú ÛÂ‚‰ ¨ 15 –‰ ‰ÈÈ˘‰ „Ú 10 –‰ ‰ÈÈ˘‰Ó ÔÓÊ‰ ˜¯Ù· ב. 

®˙Â„Â˜ ∂©        Æ                                        ®‰Ë˜Â ˙ÎÏÂ‰ Ø ‰ÚÂ·˜

 Ø ‰ËÂ‡˙ Ø ‰ˆÂ‡˙© · Ú ÛÂ‚‰ ¨ 20 –‰ ‰ÈÈ˘‰ „Ú  15 –‰ ‰ÈÈ˘‰Ó ÔÓÊ‰ ˜¯Ù· ג. 

®˙Â„Â˜ ∂©     Æ                                        ®‰ÚÂ·˜ ˙Â¯È‰Ó

Ø¥≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)�



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥≥ ≠

®˙Â„Â˜ π©     Æ  t = 20  „Ú   t = 0 –Ó ÛÂ‚‰ ¯·Ú˘ ÏÏÂÎ‰ ˜Á¯Ó‰ ˙‡ ·˘Á ד. 

                                                                                                            

                                                                                                            

®˙Â„Â˜ ∂
3
1
©     ÆÂ˙ÚÂ˙ Ï˘ ˙ÂÈ˘‰ 20 –· ÛÂ‚‰ Ï˘ ˙ÚˆÂÓÓ‰ ˙Â¯È‰Ó‰ ˙‡ ·˘Á ה. 

                                                                                                            

                                                                                                            

®˙ÚˆÂÓÓ ˙Â¯È‰Ó© V  = ÏÏÂÎ ˜Á¯Ó     ∫˙Â‡ÁÒÂ
   ÏÏÂÎ ÔÓÊ           

  
Æ t –· ˙ÂÏ˙Î  V  ˙‡ ¯‡˙Ó‰ Û¯‚Ï ˙Á˙Ó˘ ÁË˘‰  =  X  ˜Á¯Ó    

®ÔË˜ ÒÈÒ· Í¯Â‡ ´ ÏÂ„‚ ÒÈÒ· Í¯Â‡© $ ‰·Â‚ = ÊÙ¯Ë ÁË˘    
≤         

Ø¥¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø �



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥¥ ≠

Æ‰ÙÂÚ˙ ‰„˘· ÌÈÂ˘ ÌÈÏÂÏÒÓ ÏÚ ˙ÈÓÊ–Â· ÌÈ˙ÁÂ  II –Â  I ÌÈÒÂËÓ È˘   .24

 „Ú Ú˜¯˜· Ì˙ÚÈ‚ Ú‚¯Ó ÌÈÒÂËÓ‰ ˙Â¯È‰Ó ˙‡ ÌÈ¯‡˙Ó‰ 2-1 ÌÈÙ¯‚ È˘ ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙·

ÆÌ˙¯ÈˆÚ

200 40 60 80 100 120 ®˙ÂÈ˘© t

A

B

‰ÈÈ˘
¯ËÓ ))

V

20

40

60

II ÒÂËÓ

I ÒÂËÓ
1

2

Æ‰≠‡ ÌÈÙÈÚÒ‰ ÏÚ ‰ÚÂ ÌÈÙ¯‚· ÔÂ·˙‰

®˙Â„Â˜ ∏©  ÆÍÈÙÏ˘ ®≤©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ א.  

Æ                    ®‰ÚÂ·˜ Ø ‰˙˘Ó© ˙Â¯È‰Ó· ÂÏÂÏÒÓ· Ú ÌÈÒÂËÓ‰Ó „Á‡ ÏÎ  (1) �

   II  ÒÂËÓÂ ¨‰ÈÈ˘Ø¯ËÓ           ®∂∞Ø¥∞© ˙Â¯È‰Ó· Ú˜¯˜· Ú‚Â  I ÒÂËÓ  (2)  

        Æ‰ÈÈ˘Ø¯ËÓ                 ®∂∞Ø¥∞© ˙Â¯È‰Ó·  

øÛ¯‚·  A  ‰„Â˜‰ Ï˘ ˙ÂÚÓ˘Ó‰ È‰Ó  (1) ב. 

                                                                                                             

øÛ¯‚·  B  ‰„Â˜‰ Ï˘ ˙ÂÚÓ˘Ó‰ È‰Ó  (2)  

                                                                                                        

®˙Â„Â˜ ∏©       

 Ø –Ï ‰ÂÂ˘ Ø –‰Ó ‰Ë˜©  I ÒÂËÓ Ï˘ ‰ËÂ‡˙‰ Æ‰ÊÏ ‰Ê ÌÈÏÈ·˜Ó ≤ –Â ± ÌÈ¯˘È‰ ג. 

®˙Â„Â˜ ∂©       ÆII ÒÂËÓ Ï˘ ‰ËÂ‡˙                   ®–‰Ó ‰ÏÂ„‚  

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)�

Ø¥μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥μ ≠

®˙Â„Â˜ ∂©       ÆI ÒÂËÓ Ï˘ ‰ËÂ‡˙‰ ˙‡ ·˘Á ד. 

                                                                                                            

                                                                                                            

®˙Â„Â˜ μ
3
1
©       Æ¯ˆÚ˘ „Ú ÏÂÏÒÓ‰ ÏÚ  I ÒÂËÓ ¯·Ú˘ ˜Á¯Ó‰ ˙‡ ·˘Á ה. 

                                                                                                            

                                                                                                            

a t
V

T
T

=         ∫˙Â‡ÁÒÂ

‰·Â‚ $ ÒÈÒ·
   2  = ˘ÏÂ˘Ó ÁË˘    

Ø¥∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø�



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥∂ ≠

 Â‡ ÁÂÓ‰ ¨‰„ÏÙÓ ÈÂ˘Ú‰ ÛÂ‚ Ï˘ ÈËÈ˜‰ ÍÂÎÈÁ‰ Ì„˜ÓÂ ÈËËÒ‰ ÍÂÎÈÁ‰ Ì„˜Ó ÌÈÂ˙   .25

 Æ  .0 57kμ =    ª    .0 74sμ =   ∫‰„ÏÙ ÁË˘Ó ÏÚ ˜ÈÏÁÓ‰

 ÆÈ˜ÙÂ‡ ‰„ÏÙ ÁË˘Ó ÏÚ ÁÂÓ ÛÂ‚‰ Æ‚¢˜ 5  ‡È‰ ‰„ÏÙ‰ ÛÂ‚ Ï˘ ‰ÒÓ‰

®˙Â„Â˜ ∂©        ÆÛÂ‚‰ Ï˜˘Ó ˙‡ ·˘Á א.  

                                                                                                                  

                                                                                                            

®˙Â„Â˜ ¥©         ÆÛÂ‚‰ ÏÚ ÏÚÂÙ‰ ÏÓ¯Â‰ ÁÂÎ ˙‡ ·˘Á ב.�

                                                                                                                  

                                                                                                            

 ÆÏ„‚Â ÍÏÂ‰ È˜ÙÂ‡ ÁÂÎ ‰„ÏÙ‰ ÛÂ‚ ÏÚ ÌÈÏÈÚÙÓ ג. 

 ÚÂÏ ÏÈÁ˙Ó ÛÂ‚‰˘ Ú‚¯· ‰„ÏÙ‰ ÛÂ‚ ÏÚ ÏÈÚÙÓ ‰„ÏÙ ÁË˘Ó˘ ÍÂÎÈÁ‰ ÁÂÎ ˙‡ ·˘Á  

®˙Â„Â˜ ∏©          ÆÁË˘Ó‰ ÏÚ

                                                                                                                  

                                                                                                            

Ø¥∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)�



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥∑ ≠

Æ®ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯© ‰„ÏÙ ÈÂ˘Ú ÚÙÂ˘Ó ¯Â˘ÈÓ „¯ÂÓ· ‰ÚÂ·˜ ˙Â¯È‰Ó· Ú ‰„ÏÙ�ÛÂ‚ Â˙Â‡

 ÆN'= ÔÂËÂÈ .26 4  ‡Â‰ ÛÂ‚‰ ÏÚ ÏÚÂÙ‰ ÏÓ¯Â‰ ÁÂÎ Ï˘ Ï„Â‚‰

F1

®ÍÂÎÈÁ ÁÂÎ©®ÏÓ¯Â ÁÂÎ©

®¯Â˘ÈÓ‰ „¯ÂÓ· ÏÏÂÎ‰ ÁÂÎ‰©

fk

N’

®˙Â„Â˜ ∏©     ÆÛÂ‚‰ ÏÚ ÏÚÂÙ‰ ÈËÈ˜‰ ÍÂÎÈÁ‰ ÁÂÎ ˙‡ ·˘Á ד. 

                                                                                                                   

                                                                                                                   

 Ú ÛÂ‚‰© ÚÙÂ˘Ó‰ ¯Â˘ÈÓ‰ „¯ÂÓ· ÛÂ‚‰ ÏÚ ÏÚÂÙ‰  F1  ÁÂÎ‰ ˙‡ ·˘Á ה. 

 ®˙Â„Â˜ ∑
3
1
©       Æ®‰ÚÂ·˜ ˙Â¯È‰Ó·  

                                                                                                                   

                                                                                                                   

g = ÔÂËÂÈ 10   ∫ÔÂ˙
‚¢˜         

   È˜ÙÂ‡ ÁË˘Ó   ∫˙Â‡ÁÒÂ

   W mg=          

      

        

  

ÚÙÂ˘Ó ¯Â˘ÈÓ    

       

     

Ø¥∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

N W 0- =

f Ns sμ=

F f 0k1- =

'f Nk kμ=



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥∏ ≠

אופטיקה

Æ˙ÈÎÂÎÊ ‰ÈÂ˘Ú‰ ‰ÏÂÏÁ ˙È¯Â„Î ‰ÙÈÎ ˙¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙·  .26

ÆÍÈÙÏ˘ „≠‡ ÌÈÙÈÚÒ· ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰

 Ø ‰¯ÂÓ˜© ‰‡¯ÓÎ ˘Ó˘Ï ‰ÏÂÎÈ ‰ÙÈÎ‰ ¨¯ÈÊÁÓ‰ ‡Â‰ ‰ÙÈÎ‰ Ï˘ ÈÓÈÙ‰ „ˆ‰ ¯˘‡Î א.  

 Æ                             ®‰¯ÂÚ˜ Ø ˙È¯Â˘ÈÓ

 Ø ‰¯ÂÓ˜© ‰‡¯ÓÎ ˘Ó˘Ï ‰ÏÂÎÈ ‰ÙÈÎ‰ ¨¯ÈÊÁÓ‰ ‡Â‰ ‰ÙÈÎ‰ Ï˘ ÈÂˆÈÁ‰ „ˆ‰ ¯˘‡Î  

 Æ                              ®‰¯ÂÚ˜ Ø ˙È¯Â˘ÈÓ

®˙Â„Â˜ ∑©  

 Æ‰‡¯Ó‰ ‰ÈÂ˘Ú ÂÓÓ˘ ¯Â„Î‰ ÒÂÈ„¯ ‡Â‰  R ב.  

Æ˙È¯Â„Î‰ ‰‡¯Ó‰ Ï˘                            ®„˜ÂÓ‰ Ø ÊÎ¯Ó‰© ‡È‰  O  ‰„Â˜  (1)  

                                              ®ÒÂÈ„¯‰ Ø ÈËÙÂ‡‰ ¯Èˆ‰© ‡¯˜  MON  ¯˘È‰  (2)  

 Æ˙È¯Â„Î‰ ‰‡¯Ó‰ Ï˘

®˙Â„Â˜ ∑©  

 ‰ÓÂÏ‡· ¯Â‡‰ ÏÎ Æ‰Ï˘ ÈËÙÂ‡‰ ¯ÈˆÏ ÏÈ·˜Ó· ‰¯ÂÚ˜ ‰‡¯Ó· ˙Ú‚ÂÙ ‰¯ˆ ¯Â‡ ˙ÓÂÏ‡ ג.�

       Æ‰‡¯Ó‰                  ®ÊÎ¯Ó Ø „˜ÂÓ© ˙‡¯˜‰ ˙Á‡ ‰„Â˜ Í¯„ ¯·ÂÚ ˙¯ÊÁÂÓ‰

®˙Â„Â˜ ∂©

Ø¥π „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)�

R

B

O
CM N



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥π ≠

Æ‰‡¯Ó‰                            ®„˜ÂÓ Ø „Â˜„˜© ˙‡¯˜ ÌÈ˘¯˙·˘  C  ‰„Â˜ ד.�

 ÔÓÂÒÓ ‡Â‰Â ¨„˜ÂÓ‰ ˜ÁÂ¯ ‡¯˜ „˜ÂÓÏ ‰‡¯Ó‰ „Â˜„˜ ÔÈ· ˜Á¯Ó‰  

®˙Â„Â˜ ∂©       Æ             ®f Ø R© ˙Â‡·  

 ‰‡¯Ó‰ Ï˘ „˜ÂÓ‰ ˜ÁÂ¯ ˙‡ ·˘Á Æ¯ËÓ 0.1  ‡Â‰ ‰‡¯Ó‰ ‰ÈÂ˘Ú ÂÓÓ˘ ¯Â„Î‰ ÒÂÈ„¯ ה.�

Æ®Ó¢Ò·©

®˙Â„Â˜ ∑
3
1
©  

                                                                                                                   

                                                                                                                   

 2f R
=  ∫‰ÁÒÂ

Øμ∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø                             



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ∞ ≠

Æ .41 8o  ‡È‰ ¯ÈÂÂ‡Ï ˙ÈÎÂÎÊÓ ¯Â‡ ¯·ÚÓ· ˙ÈÏÂ·‚‰ ˙ÈÂÂÊ‰  .27

®˙Â„Â˜ ∑
3
1
©      ÆÍÈÙÏ˘ ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ א.�  

 ˙¯·˘ ‡È‰  .41 8o –Ó ‰Ë˜ ˙ÈÂÂÊ· ¯ÈÂÂ‡· ˙Ú‚ÂÙÂ ˙ÈÎÂÎÊ· ‰Ú ¯Â‡ Ô¯˜ ¯˘‡Î   

 Æ‰ÚÈ‚Ù‰ ˙ÈÂÂÊ                    ®–Ï ‰ÂÂ˘ Ø –Ó ‰ÏÂ„‚ Ø –Ó ‰Ë˜© ˙ÈÂÂÊ·   

  Æ              ®90oØ 0o© ˙ÈÂÂÊ· ˙¯·˘ ‡È‰  .41 8o ˙ÈÂÂÊ· ¯ÈÂÂ‡· ˙Ú‚ÂÙ ¯Â‡ Ô¯˜ ¯˘‡Î   

  ‰ÏÂ„‚ ˙ÈÂÂÊ· ¯ÈÂÂ‡· ˙Ú‚ÂÙÂ ˙ÈÎÂÎÊ· ‰Ú˘ ¯Â‡ Ô¯˜ ˙¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ‚≠‡ ÌÈÓÈ˘¯˙· ב.�  

  Æ¯Â‡‰ Ô¯˜ Ï˘ Í˘Ó‰‰ ˙‡ ÔÂÎ ¯‡˙Ó˘ ÌÈ˘¯˙‰ Ï˘ ˙Â‡‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ Æ .41 8o –Ó  

®˙Â„Â˜ ∑©  

¯ÈÂÂ‡

˙ÈÎÂÎÊ

‚

50o 50o

· ‡

50o50o

 

   ¨ α ˙ÈÂÂÊ· ·ÈÒ‰ ÔÙÂ„· ˙Ú‚ÂÙ ¨®ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯© ÈËÙÂ‡ ·ÈÒ ÍÂ˙Ï ˙ÒÎ ¯Â‡ Ô¯˜ ג.�  

     �Æ®β α= © β ˙ÈÂÂÊ· ˙¯ÊÁÂÓÂ  

 

®˙Â„Â˜ ∑©      ÆÍÈÙÏ˘ ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰   

 Æ                                   ®‰ÚÈÏ· Ø ‰¯È·˘ Ø ‰¯ÂÓ‚ ‰ÓÈÙ ‰¯ÊÁ‰© ˙‡¯˜ ÂÊ ‰ÚÙÂ˙   

  Æ                               ®‰Â˘‡¯‰ ‰ÚÈ‚Ù· ˜¯ Ø ·ÈÒ‰ Í¯Â‡ ÏÎÏ© ˙ÓÈÈ˜˙Ó ÂÊ ‰ÚÙÂ˙   

  
� � � Øμ± „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)�

α β



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ± ≠

  ∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ד.  

®˙Â„Â˜ ±≤©        ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

 ÏÂ„‚ ˜ÓÂÚ· ıÂÁ·Ó ˙È‡¯ ÌÈÓ ˙ÎV· ˙ÈÚ˜¯˜· ÁÂÓ˘ Ú·ËÓ  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÈ˙ œÓ‡‰ Â˜ÓÂÚÓ  ̄˙ÂÈ  

 ˙ÈÓÈÙ ‰¯ÊÁ‰ ˙ÓÈÈ˜˙Ó ˙Â¯ÒÓÓ ÈÂ·‰ ÙÂ˜ÒÈ¯Ù·   (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ‰¯ÂÓ‚  

 ÒÂÈÒÏ ‰ÚÈ‚Ù‰ ˙ÈÂÂÊ ÒÂÈÒ ÔÈ· ¯˘˜‰ ˙‡ Ú·Â˜ ÏÒ ˜ÂÁ   (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÌÈÙÂ˜˘ ÌÈÎÂÂ˙ È˘ ÔÈ· ¯Â‡ Ô¯˜ ¯·ÚÓ· ‰¯È·˘‰ ˙ÈÂÂÊ  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ¯ÈÂÂ‡· ¯Â‡‰ ˙Â¯È‰ÓÓ ¯˙ÂÈ ‰ÏÂ„‚ ˙ÈÎÂÎÊ· ¯Â‡‰ ˙Â¯È‰Ó  (4)

Øμ≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø    



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ≤ ≠

 Ï˘ „˜ÂÓ‰ ˜ÁÂ¯ Æ‰˜„ ˙ÊÎ¯Ó ‰˘„ÚÓ Ó¢Ò 24 ˜Á¯Ó· ·ˆÈ AB ÌˆÚ ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙·  .28

Æ f =Ó¢Ò 12 ‡Â‰ ˙ÊÎ¯Ó‰ ‰˘„Ú‰  

Æ A  ‰„Â˜ — ÌˆÚ‰ ˘‡¯Ó ˙Â‡ˆÂÈ ˙Â‚ˆÈÈÓ ÌÈÈ¯˜ È˙˘  

ÆÈËÙÂ‡‰ ¯ÈˆÏ ‰ÏÈ·˜Ó — ®±© Ô¯˜  

Æ F1 ¨‰˘„Ú‰ „˜ÂÓ Í¯„ ˙¯·ÂÚ — ®≤© Ô¯˜  

  24Ó”Ò

A

B

F2F1

®±©

®≤©

 

Æ‰˘„Ú· Ô˙¯È·˘ ¯Á‡Ï ÌÈÈ¯˜‰ ÍÏ‰Ó ˙‡ ÌÈ˘¯˙· ËË¯Ò  (1) א.� �

ÆıÁ‰ ÔÂÂÈÎ ˙‡ ÔÈÈˆÏ „Ù˜‰ Æ˙Ï·˜˙Ó‰ ˙ÂÓ„‰ ˙‡ ÌÈ˘¯˙· ËË¯Ò  (2)   

®˙Â„Â˜ ±≤©   

®˙Â„Â˜ ∏©     Æ‰˘„Ú‰Ó ˙Ï·˜˙Ó‰ ˙ÂÓ„‰ Ï˘ ˜Á¯Ó‰ ˙‡ ·˘Á ב.   

                                                                                                              

                                                                                                              

  ˜Á¯Ó‰ ‰È‰È ‰Ó ¨‰ÓÓ  Ó¢Ò 24  ˜Á¯Ó· ¨‰˘„Ú‰ Ï˘ ¯Á‡‰ ‰„œ̂ Ó ÌˆÚ‰ ·ˆÂÈ Ì‡ ג.�  

®˙Â„Â˜ ∂©      ø‰˘„Ú‰Ó ˙ÂÓ„‰ Ï˘  

                                                                                                              

                                                                                                              

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)�  

Øμ≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ≥ ≠

   ˙ÂÓ„Ï ‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÂÎ˙‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨ÍÈÙÏ˘ ®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ד.�

®˙Â„Â˜ ∑
3
1
©      Æ®≤© ‡ ÛÈÚÒ–˙˙· ˙ËË¯Ò˘

‰ÓÂ„Ó Ø ˙È˘ÓÓ  (1)  

ÌˆÚ‰ Ï„Â‚Ï ‰Ï„Â‚· ‰ÂÂ˘ Ø ˙Ï„‚ÂÓ Ø ˙Ë˜ÂÓ  (2)  

‰¯˘È Ø ‰ÎÂÙ‰  (3)  

a b f
1 1 1

+ =     ∫˙Â‡ÁÒÂ

u v f
1 1 1

+ =    ∫¯Á‡ ÔÂÓÈÒ·

H a
b

=    

H u
v

=  ∫¯Á‡ ÔÂÓÈÒ·

Øμ¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø    



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ¥ ≠

חשמל

 R „‚Â ¨‰ÁÈÊ ˙ÈÓÈÙ‰ Â˙Â„‚˙‰˘ Á˙Ó ¯Â˜Ó Â·Â ÈÏÓ˘Á Ï‚ÚÓ ÔÂ˙  .29

 Æ®‡ ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯©  

 

R

‡ ÌÈ˘¯˙

      

 

Æ R „‚ Ï˘ ˙Â„‚˙‰‰ ˙‡ ÌÈ„„ÂÓ Â·˘ ÈÂÒÈ ÌÈÚˆ·Ó א.   

 ÌÈÏ‚ÚÓ‰ ÍÂ˙· (V) ¯ËÓËÏÂÂ‰ Ï˘Â (A)  ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰ Ï˘ ÌÈ‡˙Ó‰ ÌÂ˜Ó‰ ˙‡ ÔÓÒ   

®˙Â„Â˜ μ©       Æ‡ ÌÈ˘¯˙·˘   

  

Æ®· ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯© 12 V  Ï˘ Á˙Ó ¯Â˜ÓÏ  4Ω Ï˘ „‚Â  2Ω  Ï˘ „‚ ¯ÂË· ÌÈ¯·ÁÓ   

· ÌÈ˘¯˙

U = 12 V

2Ω4Ω

®˙Â„Â˜ μ©     ÆÌÈ„‚‰ È˘ Ï˘ ‰ÏÂ˜˘‰ ˙Â„‚˙‰‰ ˙‡ ·˘Á ב.   

                                                                                                              

                                                                                                              

 

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)�

Øμμ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø    



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μμ ≠

®˙Â„Â˜ ∂©      ÆÌÈ„‚‰ È˘ Í¯„ Ì¯ÂÊ‰ Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ ˙‡ ·˘Á ג.� �

                                                                                                                     

                                                                                                                      

 ®˙Â„Â˜ ∏©      ÆÌÈ„‚‰Ó „Á‡ ÏÎ ÏÚ Á˙Ó‰ ˙‡ ·˘Á ד.�  

                                                                                                                

                                                                                                                      

Æ 12 V  Ï˘ Á˙Ó ¯Â˜ÓÏÂ ‰ÊÏ ‰Ê ÏÈ·˜Ó· ÌÈ¯·ÁÓ  4Ω –Â  2Ω  ÌÈ„‚‰ È˘ ˙‡ ה.   

®˙Â„Â˜ π
3
1
©  ÆÍÈÙÏ˘ ®≤©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰   

®–Ï ‰ÂÂ˘ Ø –Ó ÏÂ„‚ Ø –Ó ÔË˜© ‰È‰È ÌÈ„‚‰Ó „Á‡ ÏÎ ÏÚ Á˙Ó‰  (1)   

Æ 12 V                 

  

   ®–Ï ‰ÂÂ˘ Ø –‰Ó ÏÂ„‚ Ø –‰Ó ÔË˜© ‰È‰È Ï‚ÚÓ· ÏÏÂÎ‰ Ì¯Ê‰ ÏÈ·˜Ó· ¯Â·ÈÁ·  (2)   

    Æ‚ ÛÈÚÒ· ˙·˘ÈÁ˘ Ì¯Ê                         

 

U I R$=    ∫˙Â‡ÁÒÂ

R R RT 1 2= +   

 

R R R
1 1 1
T 1 2

= +   

Øμ∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø    



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ∂ ≠

 A ¨  A2 ¨ A1 ∫ÌÈ¯ËÓ¯ÙÓ‡ ‰˘ÂÏ˘Â Á˙Ó ¯Â˜Ó ¨R2 –Â  R1 ˙Â¯Â È˙˘ Â·Â ÈÏÓ˘Á Ï‚ÚÓ ÔÂ˙  .30

 ÌÈ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰ ˙Â„‚˙‰Â ÌÈÏÈ˙‰ ˙Â„‚˙‰ ¨˜ÙÒ‰ Ï˘ ˙ÈÓÈÙ‰ ˙Â„‚˙‰‰ Æ®ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯©  

Æ˙ÂÁÈÊ

 R 4841 Ω=   ∫ÔÂ˙  

  R 9682 Ω=          

Æ V220  Ï˘ Á˙Ó ˜ÙÒÏ ÏÈ·˜Ó· ˙Â¯·ÂÁÓ ˙Â¯Â‰  

 

A

220 V

A1

A2

R1

R2

 

®˙Â„Â˜ ∑©      Æ˙Â¯Â‰ È˙˘ Ï˘ ‰ÏÂ˜˘‰ ˙Â„‚˙‰‰ ˙‡ ·˘Á א.  �

                                                                                                             

                                                                                                             

®˙Â„Â˜ ∑©      Æ A  ¯ËÓ¯ÙÓ‡ ‰¯«Ó˘ Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ ˙‡ ·˘Á ב.   

                                                                                                             

                                                                                                             

 

 Æ A1  ¯ËÓ¯ÙÓ‡ Í¯„ ¯·ÂÚ‰ ¨ I1 Ì¯Ê‰ ˙‡ ·˘Á  (1) ג.   

                                                                                                              

   Æ A2  ¯ËÓ¯ÙÓ‡ Í¯„ ¯·ÂÚ‰ ¨ I2 Ì¯Ê‰ ˙‡ ·˘Á  (2)   

                                                                                                               

®˙Â„Â˜ π©   

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)
Øμ∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø    



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ∑ ≠

   ÔÈ·˘ ¯˘˜Ï ‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÁÒÂ‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨ÍÈÙÏ˘ 3-1 ˙Â‡ÁÒÂ‰ ÔÈ·Ó ד.   

®˙Â„Â˜ ∂©     ÆÌÈ˘¯˙·˘ ÈÏÓ˘Á‰ Ï‚ÚÓ· ÌÈÓ¯Ê‰Â ˙ÂÈÂ„‚˙‰‰  

 I R I R1 2 2 1=   .1   

I R I R1 2 21=    .2   

R R RT21 =+  .3   

     Æ˙Á‡ ‰˜„ Í˘Ó· A ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰ Í¯„ Ì¯Ê‰ Ì¯ÂÊ ÔÂ˙‰ Ï‚ÚÓ· ה.   

®˙Â„Â˜ ¥
3
1
©     Æ‰Ê ÔÓÊ  Í˘Ó· À̃tÒ‰ ‰˘Ú˘ ˙ÈÏÓ˘Á‰ ‰„Â·Ú‰ ˙‡ ·˘Á   

                                                                                                             

                                                                                                             

R R R
1 1 1
T 1 2

= +   ∫˙Â‡ÁÒÂ

I R
U

T
=    

  
W I t U$ $=         

    

Øμ∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø    



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ∏ ≠

 Á˙Ó ¯Â˜Ó ¨  R4  ¨  R3 ¨  R2  ¨  R1  ∫ÌÈ„‚ ‰Ú·¯‡ Â·Â ÈÏÓ˘Á Ï‚ÚÓ ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙·  .31

 Æ A ¯ËÓ¯ÙÓ‡Â

Æ˙ÂÁÈÊ ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰ ˙Â„‚˙‰Â ˜ÙÒ‰ Ï˘ ˙ÈÓÈÙ‰ ˙Â„‚˙‰‰  

  2R R R R1 2 3 4 Ω= = = =   ∫ÔÂ˙  

 

A

U = 24V

R1

R2

R3 R4

®˙Â„Â˜ ¥©      Æ                  ®ÏÈ·˜Ó· Ø ¯ÂË·© ‰ÊÏ ‰Ê ÌÈ¯·ÂÁÓ  R4 –Â  R3  ÌÈ„‚‰ א.�  

 

®˙Â„Â˜ ∏©       Æ  R4 –Â  R3  Ï˘  ( )R3 4-   ‰ÏÂ˜˘‰ ˙Â„‚˙‰‰ ˙‡ ·˘Á ב.�  

              

             

Æ                     ®ÏÈ·˜Ó· Ø ¯ÂË·© ÌÈ¯·ÂÁÓ  R3 4-  –Â  R2 ¨  R1 ÌÈ„‚‰ �(1) ג.�  

      Æ‰Ï‡ ÌÈ„‚ Ï˘ ‰ÏÂ˜˘‰ ˙Â„‚˙‰‰ ˙‡ ·˘Á  (2)   

             

             

®˙Â„Â˜ μ©   

®˙Â„Â˜ ¥
3
1
©     Æ A  ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰ ‰¯«Ó˘ Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ ˙‡ ·˘Á ד.� �

             

            �

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Øμπ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø    



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μπ ≠

∫˙ÂÚÈ·˜‰ È˙˘Ó ˙Á‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ה.�

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

 ¨ÏÈ·˜Ó· ÌÈ¯·ÂÁÓ‰ ¨ÌÈ„‚ È˘ Ï˘ ‰ÏÂ˜˘‰ ˙Â„‚˙‰‰   (1)  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    ÆÌÈ„‚‰Ó „Á‡ ÏÎ Ï˘ ˙Â„‚˙‰‰Ó ¯˙ÂÈ ‰Ë˜   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ‰Â˘ ÌÈ„‚‰Ó „Á‡ ÏÎ ÏÚ Á˙Ó‰ ÏÈ·˜Ó· ¯Â·ÈÁ·   (2)

 ‰ÂÂ˘ ¯ÂË· ÌÈ¯·ÂÁÓ‰ ÌÈ„‚ È˘ ÏÚ ÏÏÂÎ‰ Á˙Ó‰   (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ           ÆÌÈ„‚‰ È˘ ÏÚ˘ ÌÈÁ˙Ó‰ ÌÂÎÒÏ  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ       Æ d       n ‡È‰  Ω ÌÂ‡ ˙Â„‚˙‰‰ ˙„ÈÁÈ   (4)

         

U I R$=           ∫˙Â‡ÁÒÂ

R R RT 1 2= +    

  

R R R
1 1 1
T 1 2

= +    

בהצלחה!
Ï‡¯˘È ˙È„ÓÏ ‰¯ÂÓ˘ ÌÈ¯ˆÂÈ‰ ˙ÂÎÊ

ÍÂÈÁ‰ „¯˘Ó ˙Â˘¯· ‡Ï‡ ÌÒ¯ÙÏ Â‡ ˜È˙Ú‰Ï ÔÈ‡

  ËÏÂÂ
¯ÙÓ‡



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ∂∞ ≠

טיוטה



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ú¢˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ∂± ≠

טיוטה




